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AKTUALITY

ŠŤASTNÝ A SPOKOJENÝ 
ROK 2026

Vážení spoluobčané,

město Rajhrad Vám přeje do nového roku 2026 hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti. Budeme se i v toto roce sna-
žit, aby se Vám všem v našem městě žilo dobře, aby Vám 
byly dostupné všechny služby, aby se nám i nadále dařilo 
zlepšovat prostřední města, jeho infrastrukturu a všechna 
městská zařízení. Jsme tu pro Vás.

	■AKTUALITY Z RADNICE
	■ Nová lávka vedle Pitrova mostu

Stavební práce na stavbě nové lávky byly kompletně do-
končeny a  příslušný správní orgán (stavební úřad ORP 
Židlochovice) povolil její předčasné užívání. Po zajištění 
všech podkladů ze strany zhotovitele bude požádáno o ko-
laudační rozhodnutí. U lávky a na mostě budou následně 
realizovány kamenosochařské práce.

Most a lávka s cedulkami

	■ Chodníky 2025
Akce „Stavební úpravy chod-
níků a parkovacích ploch na 
ul. Šafaříkova a Dobrovské-
ho“ byla dokončena. Kolem 
bytových domů a  v  části 
ulice Šafaříkova (místo ne-
vyhovující panelové cesty) 
byl kompletně vyměněn kryt 
chodníků. Úpravou stávající-
ho parkoviště vzniklo 35 kol-
mých parkovacích stání pro 
osobní vozidla. Na parkovací 
místa byla použita vsakovací 
dlažba. V  jarních měsících 
bude do prostoru mezi par-
kovištěm a  chodníkem vy-
sazen živý plot, který bude 
sloužit jako izolační zeleň.

Část chodníku kolem BD Dobrovského

Nový chodník v ulici Dobrovského
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škola i sportovní hala v provozu bez omezení, pouze může 
být krátkodobě omezen vjezd nebo vstup areálovou komu-
nikací z ulice Havlíčkova. V těchto případech bude možno 
jít do haly a do školního klubu bránou z ulice Vrázova.

 
Přípravné práce u chodníku do školy

 
Přípravné práce za školou

 
Půdorys přístavby 1 NP

Půdorys přístavby 2 NP

Pokládka živice na parkovišti ul. Dobrovského

	■ Přístavba Základní školy TGM Rajhrad, 
Havlíčkova 452, jídelna a učebny

Byla podepsána smlouva s vybraným zhotovitelem a v pro-
sinci bylo předáno staveniště.

Byl vymezen bezpečný prostor pro stavbu a proběhla 
úprava dotčené zeleně. V  lednu, mimo vyučovací hodiny, 
se provedou bourací práce a stavebně se provizorně uza-
vře stávající budova školy, tak aby mohlo probíhat stan-
dardní vyučování. Předpokládané dokončení stavby – eta-
py C (jídelna a učebny) je v únoru 2027. Po dobu stavby je 
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AKTUALITY

odhodlala vyjet až k Akátové rozhledně. Další členové vy-
jížďky pokračovali po bezpečných a suchých silnicích.

Skupinka odvážných u rozhledny

Bylo to super, ale podmínky jízdy na Výhon pro normální 
cyklisty patří do kategorie – Sami to nezkoušejte. Opravdu 
to bylo velmi nebezpečné. Pevné zdraví všem přeje v no-
vém roce

 
Sjezd z Výhonu byl nebezpečný

Petr Sedlák

	■ Nový farář se představuje rajhradským 
spoluobčanům

Jsem tu pro vás
Jmenuji se René Václav Strouhal a od 29. 11. 2025 jsem 

nastoupil jako nový farář v městě Rajhradě. Rád bych vás 
všechny srdečně pozdravil. Přicházím sem jako někdo, kdo 
se chce učit mít toto město rád – s jeho krásami, starostmi 
i výzvami. Těším se na vás, na nové vztahy a nová přátel-
ství. Nerozděluji lidi na „kostelové“ a „nekostelové“. Chci být 
pro vás všechny. Jste pro mě všichni důležití.

Rád vám posloužím svatbami, křty, pohřby, žehnáním 
domů či žehnáním věcí pro různé spolky a sdružení. Nej-
sem tu jen pro ty, kdo jsou zvyklí chodit do kostela. Jsem 
tu i pro ty, kteří se za věřící nepovažují, hledají, pochybují 
nebo mají pocit, že víru nepotřebují.

	■ Schválený rozpočet a investiční akce roku 2026
Na XVIII. veřejném zasedání zastupitelstva města byl 
schválen Rozpočet města Rajhrad na rok 2026  v  zá-
vazných ukazatelích na paragrafy, jehož příjmy činí 
137 998 200 Kč, výdaje 166 474 100 Kč, financování v pří-
jmech -28 475 800 Kč a Rozpočet fondu zaměstnavatele 
na rok 2026. Rozdíl příjmů a výdajů je dorovnán finančními 
prostředky města z minulých let.

Schválený rozpočet 2026 obsahuje mimo jiné tyto reali-
zační a projektové práce:

	■ Stavební úpravy chodníků v dalších ulicích města	
	■ Realizace akce „Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – 

Havlíčkova 452 – etapa C“ (jídelna a učebny)
	■ Projekt pro povolení stavby „Veřejné prostranství za 

zdravotním střediskem“
	■ Projektová dokumentace „Modernizace komunikace 

Masarykova – odbočka za studenou kuchyní“
	■ Dokončení realizace zahradně arch. úpravy zeleně proluky 

mezi BD Tyršova – 9. května
	■ Kamerový systém města – další rozšíření z důvodů 

ochrany majetku a občanů
	■ Kolumbárium III. etapa a úprava rozptylové loučky 

na hřbitově
	■ Veřejné osvětlení odbočka Syrovická
	■ Kamenosochařské práce u Pitrova mostu
	■ Stavební úpravy parkovací plochy v ulici Odbojářů 

p. č. 427/189-22, 400/21
	■ Projekt pro povolení stavby „Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – 

Havlíčkova 452 – etapa B“ (učebny a kabinety)

	■ Vodné a stočné v roce 2026
Cena vodného a stočného pro rok 2026 je v členských ob-
cích Svazku obcí pro vodovody a kanalizace Šlapanicko sta-
novena ve výši vodné 72 Kč/m³ a stočné ve výši 76 Kč/m³. 
Ceny jsou uvedené včetně DPH 12 %, tedy celkem 148 Kč.

	■AKTUALITY OSTATNÍ
	■ Tříkrálová cyklovyjížďka

Účastníci vyjížďky na srazu

V  sobotu 3. ledna 2026  se opět uskutečnila s  podporou 
města Rajhrad a firmy Cyklosport Jiří Minařík dříve tradič-
ní Tříkrálová cyklovyjížďka. Protože bylo cestou na Výhon 
nad Židlochovicemi náledí a kluzko, jen malá skupinka se 
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Můžete se na mě obrátit také tehdy, když:

	■ procházíte těžším obdobím,
	■ potřebujete někoho, kdo vás vyslechne v tichosti 

a diskrétnosti,
	■ řešíte rodinné, vztahové či osobní starosti,
	■ chcete se zeptat na něco z oblasti víry, církve nebo 

duchovního života,
	■ nebo si prostě jen potřebujete s někým lidsky popovídat.

Rád pracuji s dětmi i mládeží a učil jsem na různých ty-
pech škol – speciální, základní, gymnáziu i univerzitě. Nyní 
na vysoké škole připravuji budoucí psychology a pedagogy. 
Jsem také pověřen duchovní službou ve dvou věznicích.

Před ustanovením v  rajhradské farnosti jsem působil 
v  jedné ze znojemských farností, na diecézním středisku 
mládeže v Osové Bítýšce u Velkého Meziříčí, ve farnostech 
Těšany a  Moutnice s  přifařenou obcí Nesvačilka (kde se 
nám podařilo zbudovat turisty a  poutníky vyhledávanou 
kapli, v  níž se pojí středověké technologie s  moderní ar-
chitekturou).

Chtěl bych, aby naše farnost i s jejími kostely, kaplemi 
a  farním centrem byla otevřeným místem pro všechny – 
místem setkání, klidu, naděje a vzájemné úcty. Věřím, že 
každý z nás – bez ohledu na to, jak se dívá na víru – touží 
po lidské blízkosti, porozumění a smyslu.

No, a to další se o mně dozvíte třeba na internetu. Mimo 
jiné se s vámi rád potkám i na svých různých profilech a blo-
gu na sociálních sítích, kde se snažím povzbuzovat – neboť 
život je i o vznesení dobrého slova.

Těším se na osobní setkávání s vámi – na ulici, v koste-
le, ve škole, v obchodech i při různých akcích města. Pro-
sím také o trochu trpělivosti – budu si teprve zvykat na nové 
prostředí, vaše tváře a jména.

A na závěr bych rád skončil slovy starých Římanů: „por-
ta patet, cor magis“ – tedy „dveře otevřené, srdce otevřené 
ještě více“. Jste u mě vždy vítáni!

Nový rajhradský farář P. René Strouhal

S úctou P. René Strouhal, farář
Kontakty: telefon: 602 589 195,  

e-mail: rajhrad@dieceze.cz

	■ Oslava 120 let TJ Sokol Rajhrad
Uprostřed léta 1905 v  restauraci U Láníků (dnes Pizzeria 
Al Capone) byl založen Sokol v Rajhradě. Od této události 
uplynulo 120 let, a proto jsme si výročí připomněli na slav-
nostním shromáždění v pátek 17. října 2025 v rajhradské 
sokolovně. TJ Sokol Rajhrad má dnes 278 členů v 19 od-
dílech, při zakládání Sokola v roce 1905 se tehdy přihlásilo 
40 členů.

Oslavu jsme pojali tak, aby se dalo slavit, tančit a zpívat, 
nikoliv tedy jako schůzi, na které se jen sedí. Proto účast 
členů na oslavě byla poměrná podle oddílů, abychom se 
vešli. Na shromáždění přišla také řada vážených hostů, 
zejména radní města Rajhrad v  čele se starostou města 
Mgr. Františkem Ondráčkem, přítomen byl i ředitel Státní-
ho okresního archivu Brno-venkov Mgr. Ivo Durec, vedoucí 
představitelé sokolské župy Jana Máchala a další.

 
Starosta TJ Sokol Rajhrad zahajuje oslavu

Program byl zahájen sokolskou hymnou Lví silou, ná-
sledovaly proslovy starosty TJ Sokol br. Vladimíra Ohlídala, 
starosty města Rajhrad Mgr. Františka Ondráčka a místo
starostky župy Jana Máchala ses. Dagmar Kratochvílové. 
Impozantní bylo promítání fotografií z historie rajhradského 
Sokola, doprovázené zasvěceným komentářem Mgr. Ivo 
Durce. Nechyběla ani sportovní akademie, na níž se před-
vedli jak chlapci, tak děvčata. Po přestávce nás pobavilo 
vystoupení šermířské dvojice z oddílu historického šermu 
Asmodeus. A  došlo také na vyznamenání, místostarost-
ka župy ses. Kratochvílová předala Poděkování Sokolské 
župy Jana Máchala za dlouholetou práci pro Sokol ses. Ma-
rii Bunďálkové, br. Jaroslavu Maršálkovi st., br. Luboši No-
váčkovi, br. Jiřímu Žampachovi a br. Vladimíru Ohlídalovi.
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jako dobrovolnice v Hospicu sv. Josefa v Rajhradě. Předání 
ceny se uskutečnilo v sále Milosrdných bratří v Brně. Cenu 
převzala generální vikářka S.M. Hyacinta Horká. V hudební 
části večera vystoupili žáci Základní umělecké školy Fran-
tiška Jílka v Brně. Pořad přenášela televize Noe.

 
Sestra Bonifacie dobrovolnicí v Hospicu sv. Josefa, 
první vpravo

 
Cena Celestýna Opitze pro sestru Bonifacii

Oficiální část programu poté přešla do neformální zába-
vy, ke které nám hrála cimbálová muzika Pajtáš za vedení 
primáše Tomáše Beníčka. Tancovalo se a zpívalo zvesela, 
dokdy není známo, neboť autor článku odcházel příjemně 
unaven – a to zdaleka ne jako poslední – ve 2 hodiny.

 
Vedení Sokola s představiteli župy

Všem, kteří přišli a  přispěli ke zdařilé organizaci slav-
nostního shromáždění a dobré zábavě, patří poděkování. 
Nazdar! Více fotografií z oslavy ve fotokronice v zadní části 
zpravodaje.

Jiří Žampach

Klášter sester Těšitelek BSJ informuje

	■ Cena Celestýna Opitze S.M. Bonifacii Stránské
Dne 21. 11. 2025  obdržela bývalá dlouholetá generální 
představená Kongregace sester Těšitelek Božského Srd-
ce S.M. Bonifacie Anežka Stránská (28. 12. 1922 – 25. 9. 
2022) In memoriam cenu Celestýna Opitze za vzor péče 
o nemocné a potřebné. Během života ošetřovala nemoc-
né v Brně v  jejich domovech, pak po násilném přerušení 
činnosti řeholních sester v nemocnici ve Vyškově a Tepli-
cích, v  ústavech sociální péče v  Bystřanech, v  charitním 
domově v Jiřetíně pod Jedlovou. Ve vysokém věku působila 

AKTUALITY

Převzetí ceny u Milosrdných bratří v Brně 
generální vikářkou
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finanční podpory statutárního města Brna. Výtěžek podpořil 
péči o pacienty Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa 
v Rajhradě.

	■ 50 let řeholní profese

Sestra Carmela Gelormini s Jezulátkem

Sestra Carmela Gelormini oslavila dne 27. prosince 
2025 výročí 50 let své řeholní profese (50 let od prvních sli-
bů). Pochází z Itálie z města Ariana Irpina, provincie Cam-
pagna. Je jí 72 let, v naší komunitě v Rajhradě s námi žije již 
9 let. Vyprošujeme jí hodně Božího požehnání, zdraví a sil 
do dalších let ve službě Bohu.

	■ Klášter sester Těšitelek BSJ 
přijímá nové členky

Viz. plakátek na následující straně 8.

Informace připravila sestra Theofila Holasová

 
Bonifacie Anežka Stránská v Rajhradě

	■ Adventní duchovní obnova

Dne 6. prosince 2025 se u sester Těšitelek konala Advent-
ní duchovní obnova s P. Pavlem Lvem Eliášem OFM.Cap, 
které se účastnili i  členové laického společenství trpícího 
Srdce Ježíšova.

	■ Adventní koncert

Dne 7. prosince 2025  proběhl v  kostele sester Těšitelek 
ADVENTNÍ koncert Duchovní hudby Brněnského filhar-
monického sboru Beseda Brněnská. Koncert proběhl za 
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Z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňování 
osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochra-
ně osobních údajů, v  platném znění, zveřejňujeme 
upravenou verzi usnesení a projednávané nejdůležitěj-
ší záležitosti ve schůzích Rady města Rajhradu. 

Rada města na své 45. schůzi,  
konané dne 23. 10. 2025:

	■ Souhlasila:
	■ se stavbou „Rajhrad, připojení NN, Gregor K317“ za před-

pokladu udržování pořádku na pozemcích města Rajhrad 
a uvedení pozemků ve vlastnictví města Rajhrad do původ-
ního stavu na náklady investora stavby

	■ s realizací záměru „Stavební úpravy a přístavba – sklad, 
dílna – Rajhrad“ na pozemku p. č. 637/2 a 637/1 dle předlo-
žené projektové dokumentace datované 9/2025

	■ s realizací záměru „Novostavba RD Rajhrad na pozemku 
p. č. 750/20“ dle předložené projektové dokumentace dato-
vané 8/2025 a s napojením na veřejný vodovod, kanalizaci 
a se zřízením sjezdu na pozemek p. č. 750/21 ve vlastnictví 
města

	■ se zateplením domu na ulici Tovární č. p. 511 a zásahem 
do chodníku za podmínky, že po skončení úpravy bude terén 
chodníku uvedený do původního stavu na náklady majitele 
nemovitosti

	■ s předloženou projektovou dokumentací „Úprava stávají-
cí účelové komunikace na pozemku p. č. 319 před pozem-
kem p. č. 313/1 a 312 v k. ú. Rajhrad“ dat. 8/2025; veškeré 
náklady spojené s  úpravou komunikace hradí investor; na 
pozemcích města stavbou dotčených bude udržovaný pořá-
dek a po ukončení stavby budou pozemky vráceny do pů-
vodního stavu na náklady investora; úpravu komunikace je 
třeba koordinovat s plánovaným umístěním veřejného osvět-
lení v této lokalitě

	■ Schválila:
	■ smlouvu o  výpůjčce č. 6398102125  mezi městem Raj-

hrad, IČ 00282456  a  Správou železnic, státní organizace, 
IČ 70994234 k bezplatnému užívání pozemku p. č. 1116/17 
v k. ú. Rajhrad

	■ smlouvu č.: HO-001030095790/002-ENOR o  smlou-
vě budoucí o  zřízení věcného břemene na stavbu „Raj-
hrad, připojení NN, Gregor, K317“ mezi městem Rajhrad, 
IČ 00282456 a společností EG.D, s. r. o, IČ 21055050 za 
jednorázovou náhradu ve výši 2 000 Kč bez DPH

	■ smlouvu o  zřízení věcného břemene – služebnos-
ti č.  E616-S-6090/2025/Pac pro umístění monitorovacího 
hydrogeologického vrtu na pozemku p. č. 593/522  v  k. ú. 
Rajhrad mezi městem Rajhrad, IČ 00282456  a  Správou 
železnic, státní organizace, IČ 70994234  za jednorázovou 
náhradu ve výši 10 000 Kč bez DPH

	■ Seniorské putování po vlastech moravských
Nejen pro pravidelné účastníky seniorských výletů za krá-
sami vlasti bude připravena od počátku do konce února 
v  Městské knihovně Rajhrad výstava o  místech, která 
jsme za deset ročníků navštívili.

Nemohu napsat za deset let, protože covidová omezení 
nás po dvakrát omezila v našem cestování, takže desetkrát 
jsme vyrazili v průběhu dvanácti let.

Připomenout si můžete nejen místa spatřená, ale také 
všechny, kteří dříve s námi jezdívali a společně s námi pro-
žívali příjemné chvíle.

Ivan Zálešák,  
Váš průvodce

ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA A RADYAKTUALITY
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	■ dodatek č. 1 ke Smlouvě o nájmu uzavřené mezi měs-
tem Rajhrad, IČ 00282456 jako nájemcem a Klášterem Kon-
gregace Těšitelek Božského Srdce Ježíšova v  Rajhradě, 
IČ 73633089  jako pronajímatelem; předmětem dodatku je 
oprávnění zvýšit nájemné o přírůstek ročního indexu spotře-
bitelských cen podle údajů zveřejněných ČSÚ

	■ záměr pronajmout nebytové prostory o celkové výměře 
70,6 m² v budově č. p. Masarykova 544 v Rajhradě, stojící 
na parcele č. 1081/1 v k. ú. Rajhrad, které jsou zapsány na 
listu vlastnictví č. 10001 v katastru nemovitostí u Katastrální-
ho úřadu pro Jihomoravský kraj, Katastrální pracoviště Brno-
-venkov, k provozování lékařské praxe – stomatologie

	■ dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytování pozáruční servis-
ní podpory a servisních služeb na elektronickou úřední des-
ku mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 a společností Digi-
Day Czech, s. r. o.

	■ pro zřízení nového serveru a spisové služby pro město 
Rajhrad nabídku společnosti SoftHouse, s. r. o. za částku 
315  571  Kč bez DPH jako nabídku s  nejnižší nabídkovou 
cenou

-	 provedení rozpočtového opatření č. 4/2025

-	 plán inventur pro rok 2025

-	� zřízení termínovaného účtu s indexovou sazbou 
s termínovaným vkladem na 12 měsíců u Komerční 
banky, a. s. a převod 30 mil. na tento účet

	■ Neschválila:
	■ poskytnutí dotace z  rozpočtu města Rajhrad pro rok 

2025 organizaci Za sklem o. s., IČ 22901531 z důvodu, že 
cílem dotačního programu města Rajhradu je podpora míst-
ních organizací a  jednotlivců, kteří prezentují své výsledky 
v Rajhradě a jde o aktivity, které jsou v Rajhradě tradiční

	■ poskytnutí dotace z  rozpočtu města Rajhrad pro rok 
2025 organizaci Centrum pro dětský sluch Tamtam, o. p. s., 
IČ 00499811 z důvodu, že cílem dotačního programu města 
Rajhradu je podpora místních organizací a jednotlivců, kteří 
prezentují své výsledky v Rajhradě a jde o aktivity, které jsou 
v Rajhradě tradiční

	■ Nesouhlasila:
	■ s překopem místní komunikace na pozemku p. č. 1217/1 

pro stavbu nové přípojky elektrické energie pro stavbu: 
„1030097277 Rajhrad, připojení NN, Máca, K1226“ dle pro-
jektové dokumentace ENORM, a. s. datované 8/2025

	■ Vzala na vědomí:
	■ seznam faktur nad 25 tis. Kč od 22. 8. 2025 – 23. 10. 2025

	■ Uložila:
	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o  výpůjčce 

č. 6398102125 mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 a Sprá-
vou železnic, státní organizace, IČ 0994234 k bezplatnému 
užívání pozemku p. č. 1116/17 v k. ú. Rajhrad

	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy č.: HO-001030095790/ 
002-ENOR o  smlouvě budoucí o  zřízení věcného břeme-
ne na stavbu „Rajhrad, připojení NN, Gregor, K317“ mezi 
městem Rajhrad, IČ 00282456 a společností EG.D, s. r. o, 
IČ  21055050  za jednorázovou náhradu ve výši 2  000  Kč 
bez DPH

	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o  zřízení věcné-
ho břemene – služebnosti č. E616-S-6090/2025/Pac pro 
umístění monitorovacího hydrogeologického vrtu na po-
zemku p. č. 593/522  v  k. ú. Rajhrad mezi městem Raj-
hrad, IČ 00282456  a  Správou železnic, státní organizace, 
IČ 70994234 za jednorázovou náhradu ve výši 10 000 Kč 
bez DPH

	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o ná-
jmu uzavřené mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 jako ná-
jemcem a Klášterem Kongregace Těšitelek Božského Srdce 
Ježíšova v  Rajhradě, IČ 73633089  jako pronajímatelem; 
předmětem dodatku je oprávnění zvýšit nájemné o přírůstek 
ročního indexu spotřebitelských cen podle údajů zveřejně-
ných ČSÚ

	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 1  ke Smlouvě 
o poskytování pozáruční servisní podpory a servisních slu-
žeb na elektronickou úřední desku mezi městem Rajhrad, 
IČ 00282456 a společností DigiDay Czech, s. r. o.

Rada města na své 46. schůzi,  
konané dne 10. 11. 2025:

	■ Rozhodla:
	■ o  výběru vybraného dodavatele stavebních prací na 

projektu „Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – Havlíčkova 452 – 
objekt C“, jehož nabídka byla v  zadávacím řízení vybrá-
na, kterým je společnost „IMOS +  DIRS – Přístavba ZŠ 
TGM Rajhrad“ Vedoucí společnosti: IMOS Brno, a.s., IČ 
25322257, Olomoucká 704/174, Černovice, 627 00 Brno, 
1. účastník společnosti: DIRS Brno s.r.o., IČ 26255618, 
Jihlavská 731/38, Bosonohy, 642 00 Brno, za nabídkovou 
cenu 54 552 010,10 Kč bez DPH

	■ Schválila:
	■ na základě doporučení hodnotící komise pro realizaci 

stavebních prací na projektu „Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – 
Havlíčkova 452  – objekt C“ nabídku společnosti „IMOS 
+ DIRS – Přístavba ZŠ TGM Rajhrad“ Vedoucí společnos-
ti: IMOS Brno, a.  s., IČ 25322257, Olomoucká 704/174, 
Černovice, 627  00  Brno, 1.účastník společnosti: DIRS 
Brno s.  r.  o., IČ 26255618, Jihlavská 731/38, Bosonohy, 
642 00 Brno, za nabídkovou cenu 54 552 010,10 Kč bez 
DPH; jedná se o nabídku, která obsahuje nejnižší nabíd-
kovou cenu a současně je nabídkou, u které dodavatel po 
doplnění řádně prokázal splnění všech podmínek stanove-
ných Zákonem a zadavatelem

	■ smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti mezi 
městem Rajhrad, IČ 00282456  a  společností Cetin a. s., 
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	■ starostovi zajistit uzavření Nájemní smlouvy městem Raj-
hrad, IČ 00282456  jako pronajímatelem a  společností Zá-
baviště s. r. o., IČ 23258209  jako nájemcem na pronájem 
nebytových prostor „Hernička Na Kině“, ul. Masarykova 459, 
Rajhrad za měsíční nájemné ve výši 25 000 Kč + DPH

Rada města na své 47. schůzi,  
konané dne 8. 12. 2025:

	■ Souhlasila:
	■ s  umístěním přeložky plynovodní přípojky společnos-

ti GasNet v  tělese komunikace na pozemku p. č. 593/130 
v k. ú. Rajhrad ve vlastnictví města za předpokladu udržo-
vání pořádku na pozemcích města Rajhrad a uvedení po-
zemků ve vlastnictví města Rajhrad do původního stavu na 
náklady investora stavby

	■ Schválila:
	■ příkazní smlouvu na výkon stavebního dozoru na staveb-

ní akci „Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – Havlíčkova 452 – ob-
jekt C“ mezi městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Raj-
hrad, IČ 00282456  jako příkazcem a  Ing. Václavem 
Böhmem, Bezručova 233, 664  61  Rajhrad, IČ 09434202, 
osvědčení o autorizaci č.1004140 jako příkazníkem za část-
ku 33 200 Kč za měsíc s  termínem plnění po dobu trvání 
stavby

	■ příkazní smlouvu o výkonu činnosti koordinátora BOZP 
na staveništi na stavební akci „Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – 
Havlíčkova 452 – objekt C“ mezi městem Rajhrad, Masary-
kova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456  jako objednatelem 
a  společností BOZPO servis, s.r.o., Vídeňská 150/121, 
619 00 Brno, IČ 05657024 jako poskytovatelem – koordiná-
torem za částku 8 000 Kč bez DPH za měsíc včetně jedno-
rázové částky 4 000 Kč bez DPH za zpracování plánu BOZP 
s termínem plnění po dobu trvání stavby

	■ prominutí valorizace pro rok 2026 nájemkyni Zdence He-
lešicové v nebytových prostorech – květinářství Láskykvítí

	■ prominutí valorizace pro rok 2026 nájemkyni Ditě Lezna-
rové v nebytových prostorech – papírnictví

	■ dodatek č. 6 ke Smlouvě o sběru, přepravě a odstraňo-
vání odpadu ve městě Rajhrad č. 61/22 ze dne 21. 6. 2022 
uzavřené mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 jako objedna-
telem a KTS Ekologie s. r. o., IČ 28310942 jako zhotovitelem

	■ smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
mezi městem Rajhrad, IČ 00282456  jako budoucím povin-
ným a  společností GasNet, s. r. o., IČ 27295567  jako bu-
doucím oprávněným na stavbu plynárenského zařízení „Pře-
ložka STL plynovodní přípojky, číslo stavby: 8800118217“ za 
jednorázovou úplatu ve výši 2 000 Kč bez DPH

	■ dohodu o jednorázovém pronájmu pozemku p. č. 542/2 
v k. ú. Rajhrad k umístění prodejního stánku na prodej ryb 
mezi městem Rajhrad, IČ 00282456  jako pronajímatelem 
a Ing. Jiřím Vaňkem, IČ 42309735 jako nájemcem za nájem-
né ve výši 2 000 Kč

IČ 05846609 na stavbu modernizace telekomunikační sítě 
v  lokalitě Rajhrad 2  – Štefánikova s  názvem FTTx_FIS_
SVS_RABRN2

	■ dohodu o  poskytování služeb mezi městem Rajhrad, 
IČ 00282456 a společností KasProCats – kastrační program 
z. s., IČ 06169775 na realizaci kastračního programu a osvě-
tové činnosti v problematice toulavých koček. Jednorázová 
cena služby činí 20 000 Kč

	■ dohodu o  ukončení nájemní smlouvy mezi měs-
tem Rajhrad, IČ 00282456  a  MUDr. Libuší Turečkovou, 
IČ 48481661 ke dni 31. 12. 2025

	■ pronájem nebytových prostor – ordinace o  velikosti 
98,60 m², v budově č. p. Masarykova 544 v Rajhradě, stojící 
na parcele č. 1081/1 v k. ú. Rajhrad, která je zapsána na 
listu vlastnictví č. 10001 v katastru nemovitostí u Katastrál-
ního úřadu pro Jihomoravský kraj, katastrální pracoviště Br-
no-venkov, MUDr. Kateřině Turečkové, IČ 23792973 k pro-
vozování zubní praxe od 1. 1. 2026; měsíční nájemné je 
stanoveno na 13 500 Kč měsíčně

	■ nájemní smlouvu mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 
a MUDr. Kateřinou Turečkovou, IČ 23792973 na pronájem 
nebytových prostor v budově č. p. Masarykova 544 k provo-
zování zubní praxe od 1. 1. 2026; měsíční nájemné je stano-
veno na 13 500 Kč měsíčně

	■ na základě žádosti pronájem nebytových prostor v budo-
vě Masarykova č. p. 459, Rajhrad, panu Lukáši Kernovi vy-
stupujícím pod firmou Zábaviště s.r.o., IČ 23258209 k provo-
zování dětské herny za měsíční nájemné 25 000 Kč + DPH

	■ předložený rozpočet na provedení úprav nebytových 
prostor na ulici Masarykova 459, který je nedílnou součástí 
Nájemní smlouvy

	■ nájemní smlouvu mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 
jako pronajímatelem a  společností Zábaviště s. r. o., 
IČ 23258209 jako nájemcem na pronájem nebytových pro-
stor „Hernička Na Kině“, ul. Masarykova 459, Rajhrad za mě-
síční nájemné ve výši 25 000 Kč + DPH

	■ Vzala na vědomí:
	■ seznam faktur nad 25 tis. Kč od 24. 10. 2025 do 10. 11. 2025

	■ Uložila:
	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o  budoucí smlouvě 

o  zřízení služebnosti mezi Městem Rajhrad, IČ 00282456 
a společností Cetin a. s., IČ 05846609 na stavbu moderni-
zace telekomunikační sítě v lokalitě Rajhrad 2 – Štefánikova 
s názvem FTTx_FIS_SVS_RABRN2

	■ starostovi zajistit uzavření Dohody o poskytování služeb 
mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 a společností KasPro-
Cats – kastrační program z. s., IČ 06169775  na realizaci 
kastračního programu a  osvětové činnosti v  problematice 
toulavých koček

	■ starostovi zajistit uzavření Nájemní smlouvy mezi měs-
tem Rajhrad, IČ 00282456 a MUDr. Kateřinou Turečkovou 
na pronájem nebytových prostor v budově č. p. Masarykova 
544 k provozování zubní praxe od 1. 1. 2026. Měsíční ná-
jemné je stanoveno na 13 500 Kč

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY
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	■ střednědobý výhled rozpočtu Mateřské školy Rajhrad, okres 
Brno-venkov, příspěvková organizace na roky 2027-2028

	■ rozpočet ZŠ TGM Rajhrad, okres Brno-venkov, příspěv-
ková organizace, IČ 71000135  na rok 2026; provozní pří-
spěvek: 19 290 000 Kč; investiční příspěvek: 3 940 000 Kč; 
závazné ukazatele rozpočtu jsou nákladové (syntetické) účty 
dle schváleného rozpočtu pro rok 2026

	■ střednědobý výhled rozpočtu ZŠ TGM Rajhrad, okres Brno-
-venkov, příspěvková organizace na roky 2027–2028

	■ změnu odpisového plánu ZŠ TGM Rajhrad, okres Brno-
-venkov, příspěvková organizace na rok 2025

	■ odpisový plán ZŠ TGM Rajhrad, okres Brno-venkov, pří-
spěvková organizace na rok 2026

	■ ukončení Nájemní smlouvy na pronájem pozemku p. č. 
1966 v k. ú. Rajhrad mezi městem Rajhrad, jako pronajíma-
telem a Ondřejem Absolonem, Za Kapličkou 189, Rajhradice 
jako nájemcem ke dni 31. 12. 2025

	■ záměr pronajmout pozemek p. č. 1966  v  k. ú. Rajhrad 
o výměře 983 m² k zemědělským účelům

	■ schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo ze dne 21. 5. 
2025 mezi městem Rajhrad, IČ 00282456  jako objednate-
lem a společností Derma Natura s. r. o., IČ 17243262 jako 
zhotovitelem; předmětem dodatku je úprava termínu předání 
díla do 30. 4. 2026

	■ smlouvu o  užívání SW a  provozní podpoře systému 
Elektronické zpracování oběhu pošty – EZOP mezi Městem 
Rajhrad, IČ 00282456 jako objednatelem a společností Soft-
House, s. r. o., IČ 26379945 jako zhotovitelem

	■ cenovou nabídku Ing. Radka Maštery, IČ 17204127 na 
zpracování projektové dokumentace a  energetického po-
sudku pro získání dotace na rekonstrukci veřejného osvět-
lení v  Rajhradě v  rámci dotačního titulu „Výzva Smartnet 
č. 1/2025 – Modernizace veřejného osvětlení“ prostřednic-
tvím agendy informačního systému Státního fondu životního 
prostředí v konečné částce 143 480 Kč

	■ smlouvu o poskytování sociální služby č. 07/2025 mezi 
městem Rajhrad, IČ 00282456 jako veřejným opatrovníkem 
Mgr. Edity Hilbertové a  Diecézní charitou Brno – Oblastní 
charitou Rajhrad, Domovem se zvláštním režimem sv. Luisy, 
IČ 44990260 jako poskytovatelem

	■ dodatek č. 1 k nájemní smlouvě ze dne 15. 11. 2021 mezi 
městem Rajhrad, IČ 00282456 jako pronajímatelem a Ivetou 
Zabilovou, Masarykova 96, 664 61 Rajhrad jako nájemkyní

	■ zadávací podmínky a návrh smlouvy o dílo na veřejnou 
zakázku na dodávku „Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – Havlíč-
kova 452 – objekt C – gastrozařízení“

	■ smlouvu o  hudební produkci mezi Městem Rajhrad, 
IČ 00282456 a Romanem Dragounem, V podhájí 263, Je-
dovnice na vystoupení 25. 1. 2026 za částku 15 000 Kč

	■ zřízení účtu s  termínovaným vkladem na 6  měsíců 
u UniCredit Bank dle sazebních podmínek banky a převod 
20 mil. na tento účet

	■ prominutí valorizace pro rok 2026 nájemkyni Evě Černí-
kové v nebytových prostorech – Jelínkova Trafika

	■ provedení rozpočtového opatření č. 5/2025

	■ Uložila:
	■ starostovi zajistit uzavření Příkazní smlouvy na výkon 

stavebního dozoru na stavební akci „Přístavba ZŠ TGM Raj-
hrad – Havlíčkova 452 – objekt C“ mezi městem Rajhrad, 
Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako příkaz-
cem a Ing. Václavem Böhmem, Bezručova 233, 664 61 Raj-
hrad, IČ 09434202, osvědčení o autorizaci č.1004140  jako 
příkazníkem za částku 33 200 Kč za měsíc s termínem pl-
nění po dobu trvání stavby po schválení pracovněprávního 
vztahu zastupitelstvem města

	■ starostovi zajistit uzavření Příkazní smlouvy o  výkonu 
činnosti koordinátora BOZP na staveništi na stavební akci 
„Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – Havlíčkova 452 – objekt C“ 
mezi městem Rajhrad, Masarykova 32, 664  61  Rajhrad, 
IČ 00282456 jako objednatelem a společností BOZPO servis, 
s.r.o., Vídeňská 150/121, 619 00 Brno, IČ 05657024 jako po-
skytovatelem – koordinátorem za částku 8 000 Kč bez DPH 
za měsíc včetně jednorázové částky 4 000 Kč bez DPH za 
zpracování plánu BOZP s  termínem plnění po dobu trvání 
stavby

	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 6  ke Smlouvě 
o sběru, přepravě a odstraňování odpadu ve městě Rajhrad 
č. 61/22 ze dne 21. 6. 2022 uzavřené mezi městem Rajhrad, 
IČ 00282456  jako objednatelem a  KTS Ekologie s. r. o., 
IČ 28310942 jako zhotovitelem

	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o  budoucí smlou-
vě o  zřízení věcného břemene mezi Městem Rajhrad, 
IČ 00282456  jako budoucím povinným a společností Gas-
Net, s. r. o., IČ 27295567  jako budoucím oprávněným na 
stavbu plynárenského zařízení „Přeložka STL plynovodní 
přípojky, číslo stavby: 8800118217“ za jednorázovou úplatu 
ve výši 2 000 Kč bez DPH

	■ starostovi zajistit uzavření Dohody o  jednorázovém 
pronájmu pozemku p. č. 542/2  v  k. ú. Rajhrad k  umístě-
ní prodejního stánku na prodej ryb mezi městem Rajhrad, 
IČ 00282456  jako pronajímatelem a  Ing. Jiřím Vaňkem, 
IČ 42309735 jako nájemcem za nájemné ve výši 2 000 Kč

Rada města na své 48. schůzi,  
konané dne 17. 12. 2025:

	■ Schválila:
	■ rozpočet Mateřské školy Rajhrad, okres Brno-venkov, pří-

spěvková organizace, IČ 70999333 na rok 2026; provozní 
příspěvek ve výši: 7 974 000 Kč; závazné ukazatele rozpočtu 
jsou nákladové (syntetické) účty dle schváleného rozpočtu 
pro rok 2026
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	■ Uložilo
	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o dílo „Přístavba ZŠ 

TGM Rajhrad – Havlíčkova 452 – objekt C“ mezi městem 
Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako 
objednatelem a  Společností „IMOS +  DIRS – Přístavba 
ZŠ TGM Rajhrad“, jejímž jménem jedná Vedoucí společ-
ník a  správce společnosti  – IMOS Brno, a.s., Olomoucká 
704/174, Černovice, 627 00 Brno, IČ 25322257, člen spo-
lečnosti DIRS Brno s.r.o., Jihlavská 731/38, Bosonohy, 
642 00 Brno, IČ 26255618, jako zhotovitelem, na provedení 
stavebních prací díla „Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – Havlíč-
kova 452 – objekt C“ za cenu 54 552 010,10 Kč bez DPH, 
66 007 932,22 Kč s DPH 21%

	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o bezúplatném pře-
vodu pozemku č. 1006992523 mezi městem Rajhrad, Ma-
sarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako nabyvate-
lem a Českou republikou – Státním pozemkovým úřadem, 
Husinecká 1024/1a, 130  00  Praha-Žižkov, IČ 01312774; 
jedná se o  pozemek p.č.1083/2, k.ú.Rajhrad o  výměře 
426 m², druh pozemku zastavěná plocha a nádvoří, využití 
pozemku společný dvůr

	■ Vzalo na vědomí
	■ zprávu o činnosti rady města za období od 17. 9. 2025 

do 26. 11. 2025

Zastupitelstvo města Rajhradu na 
XVIII. zasedání, konaném dne 17. 12. 2025

projednalo a 
	■ Seznámilo se

	■ s výsledky Studie protipovodňových opatření v k. ú. Raj-
hradice, s  návrhem PSZ, které se dotýkají k. ú. Rajhrad 
a s návrhem protipovodňových opatření ve stupni dokumen-
tace technického řešení-DTR, pro stanovení plochy záboru 
půdy stavbami, zpracované VÚT Brno, FAST, Ústav vodních 
staveb, datum 03/2025. Zastupitelstvo k návrhu podává při-
pomínky, které se týkají zejména toho, že představené řeše-
ní protipovodňových opatření bude mít prokazatelný vliv na 
změnu výšky hladiny stoleté vody (Q100). Podle představe-
ných podkladů dojde ke zvýšení hladiny, což může mít nega-
tivní dopad jak na stávající obydlené části města Rajhrad, tak 
i na rozvojové plochy určené pro budoucí výstavbu. Návrh 
protipovodňových opatření je proto nutné posuzovat nejen 
z hlediska ochrany území, pro které je opatření primárně ur-
čeno, ale i v širších souvislostech celého povodí a dotčených 
sídel. Zvyšování povodňového rizika v již zastavěném území 
a v plochách, se kterými územní plán dlouhodobě počítá pro 
rozvoj obce, považuje zastupitelstvo za nepřijatelné. Zastu-
pitelstvo je toho názoru, že navržené řešení vyžaduje další 
odborné prověření a případnou úpravu navržených opatření 
tak, aby nedocházelo k přenášení rizika na jiné části území 
a aby byla zachována bezpečnost obyvatel i  rozvojový po-
tenciál města Rajhradu. Zastupitelstvo požaduje, aby Státní 
pozemkový úřad vypracoval zprávu, ze které bude zřejmé, 

	■ Uložila:
	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. ke Smlouvě o dílo 

ze dne 21. 5. 2025 mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 jako 
objednatelem a  společností Derma Natura s. r. o., 
IČ 17243262 jako zhotovitelem. Předmětem dodatku je úpra-
va termínu předání díla do 30. 4. 2026

	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o užívání SW a pro-
vozní podpoře systému Elektronické zpracování oběhu pošty 
– EZOP mezi Městem Rajhrad, IČ 00282456 jako objedna-
telem a  společností SoftHouse, s. r. o., IČ 26379945  jako 
zhotovitelem

	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o poskytování sociální 
služby č. 07/2025 mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 jako 
veřejným opatrovníkem Mgr. Edity Hilbertové a Diecézní cha-
ritou Brno – Oblastní charitou Rajhrad, Domovem se zvlášt-
ním režimem sv. Luisy, IČ 44990260 jako poskytovatelem

	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 1 k nájemní smlou-
vě ze dne 15. 11. 2021 mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 
jako pronajímatelem a  Ivetou Zabilovou, Masarykova 96, 
664 61 Rajhrad jako nájemkyní

	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o hudební produkci 
mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 a Romanem Dragou-
nem, V podhájí 263, Jedovnice na vystoupení 25. 1. 2026 za 
částku 15 000 Kč

	■ Vzala na vědomí:
	■ seznam faktur nad 25 tis. Kč od 9. 12. 2025 do 17. 12. 2025

Zastupitelstvo města Rajhradu na 
XVII. zasedání, konaném dne 26.11.2025

projednalo a 
	■ Schválilo

	■ smlouvu o dílo „Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – Havlíčko-
va 452 – objekt C“ mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 
664  61  Rajhrad, IČ 00282456  jako objednatelem a  Spo-
lečností „IMOS + DIRS – Přístavba ZŠ TGM Rajhrad“, je-
jímž jménem jedná Vedoucí společník a  správce společ-
nosti  – IMOS Brno, a.s., Olomoucká 704/174, Černovice, 
627 00 Brno, IČ 25322257, člen společnosti DIRS Brno s.r.o., 
Jihlavská 731/38, Bosonohy, 642 00 Brno, IČ 26255618, jako 
zhotovitelem, na provedení stavebních prací díla „Přístav-
ba ZŠ TGM Rajhrad – Havlíčkova 452 – objekt C“ za cenu 
54 552 010,10 Kč bez DPH, 66 007 932,22 Kč s DPH 21%

	■ smlouvu o bezúplatném převodu pozemku č. 1006992523 
mezi městem Rajhrad, Masarykova 32, 664  61  Rajhrad, 
IČ 00282456 jako nabyvatelem a Českou republikou – Stát-
ním pozemkovým úřadem, Husinecká 1024/1a, 130 00 Pra-
ha-Žižkov, IČ 01312774; jedná se o  pozemek p.č.1083/2, 
k. ú. Rajhrad, o výměře 426 m², druh pozemku zastavěná 
plocha a nádvoří, využití pozemku společný dvůr

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY
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	■ Souhlasilo
	■ se základními podmínkami prodeje (tzv. „technickými 

podmínkami“) uvedenými v  části A. dopisu Správy želez-
nic, státní organizace č. j. 7716/2025-SŽ-SŽF-RČ-3 ze dne 
22.  září 2025  (pozemky p. č. 1116/11  a  p. č. 1112, k. ú. 
Rajhrad)

	■ se vznikem pracovněprávního vztahu se členem zastupi-
telstva Ing. arch. Davidem Zaplatilem na vypracování archi-
tektonických studií

	■ se vznikem pracovněprávního vztahu se členem zastu-
pitelstva Ing. Václavem Böhmem na výkon TDS na stavbu 
„Přístavba ZŠ TGM Rajhrad – Havlíčkova 452 – objekt C“

	■ se Studií „Rajhrad veřejný prostor“, datum listopad 
2025 zpracovanou Ing. Helenou Smrčkovou a Ing. arch. Da-
videm Zaplatilem a doporučuje připravit zadávací dokumen-
taci pro výběr zhotovitele projektové dokumentace

	■ Uložilo
	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 10  ke Smlou-

vě o  soustředění finančních prostředků při plnění úkolů 
k  zabezpečení požární ochrany mezi obcí Holasice, IČ 
00488143 a městem Rajhrad, IČ 00282456; finanční příspě-
vek města Rajhrad je od roku 2026 ve výši 50 Kč ročně za 
každého občana s trvalým pobytem ve městě Rajhrad

	■ starostovi zajistit uzavření Kupní smlouvy o prodeji nemo-
vité věci, na stavbu č.p.101 (bytový dům) v k. ú. Rajhrad za 
kupní cenu ve výši 1 652 000 Kč mezi městem Rajhrad, Ma-
sarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456  jako kupujícím 
a Českými drahami, a.s., Praha 1, Nábřeží L. Svobody 1222, 
110 15, IČ 70994226 jako prodávajícím

	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o  budoucí smlouvě 
o zřízení věcného břemene a vzdání se práva na náhradu 
škody na věci nemovité mezi městem Rajhrad, Masaryko-
va 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako budoucím povin-
ným z  věcného břemene a  Správou železnic, státní orga-
nizace, Praha 1 – Nové Město, Dlážděná 1003/7, 110 00, 
IČ  70994234  jako budoucím oprávněným z  věcného bře-
mene. Smlouva se týká služebné nemovitosti – budovy 
č. p. 101 (bytový dům) na pozemku p. č. 1112, k. ú. Rajhrad

	■ 	Vzalo na vědomí
	■ zprávu o činnosti rady města za období od 26. 11. 2025 

do 17. 12. 2025

	■ zápis z dílčího přezkoumání hospodaření města Rajhrad 
za rok 2025  provedený pracovníky Krajského úřadu JMK, 
odboru kontrolního a právního. Při dílčím přezkoumání hos-
podaření nebyly zjištěny chyby ani nedostatky. Nebyla zjiště-
na rizika, která by mohla mít negativní dopad na hospodaře-
ní územního celku v budoucnosti

jakým způsobem se protipovodňová opatření obce Rajhradi-
ce dotknou katastru města Rajhradu, a to v souvislosti s plat-
nou územně plánovací dokumentací (ÚP Rajhrad). Z územ-
ního plánu Rajhradu jsou podle sdělení zástupců SPÚ brány 
podklady jak pro modelové situace, tak pro projekt stavby 
protipovodňových opatření. V ÚP Rajhrad je vymezeno zá-
plavové území Q100, které zasahuje mimo nezastavěné 
plochy i do zastavěných ploch a už nyní omezuje realizaci 
některých záměrů vlastníků pozemků v tomto území. Podle 
prezentovaných modelů rozlivu vodních toků Svratky a Lita-
vy by v případě vzniklých povodní plánovaná protipovodňová 
opatření Rajhradic záplavovou zónu vymezenou Q 100 ještě 
zhoršila v neprospěch Rajhradu. Vypracovaná zpráva SPÚ, 
která bude obsahovat odborné prověření a úpravy ve smy-
slu výše uvedených připomínek bude následně předložena 
zastupitelům k seznámení, a to ještě před tím, než bude po-
žadováno závazné usnesení zastupitelstva města Rajhradu 
v této věci.

	■ Schválilo
	■ střednědobý výhled rozpočtu města Rajhrad na roky 

2027–2028

	■ rozpočet města Rajhrad na rok 2026 v závazných ukaza-
telích na paragrafy, jehož příjmy činí 137 998 200 Kč, výdaje 
166 474 100 Kč, financování v příjmech

	■ 28 475 800 Kč a Rozpočet fondu zaměstnavatele na rok 
2026; rozdíl příjmů a výdajů je dorovnán finančními prostřed-
ky města z minulých let

	■ rozpočtové opatření č.4/2025 provedené Radou města

	■ dodatek č. 10  ke Smlouvě o  soustředění finančních 
prostředků při plnění úkolů k  zabezpečení požární ochra-
ny mezi obcí Holasice, IČ 00488143  a  městem Rajhrad, 
IČ 00282456; finanční příspěvek města Rajhrad je od roku 
2026 ve výši 50 Kč ročně za každého občana s trvalým po-
bytem ve městě Rajhrad

	■ kupní smlouvu o prodeji nemovité věci, na stavbu č. p. 
101  (bytový dům) v  k. ú. Rajhrad za kupní cenu ve výši 
1  652  000  Kč mezi městem Rajhrad, Masarykova 32, 
664  61  Rajhrad, IČ 00282456  jako kupujícím a  Českými 
drahami, a.s., Praha 1, Nábřeží L. Svobody 1222, 110 15, 
IČ 70994226 jako prodávajícím

	■ smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení věcného břeme-
ne a vzdání se práva na náhradu škody na věci nemovité 
mezi městem Rajhrad, Masarykova 32, 664  61  Rajhrad, 
IČ 00282456 jako budoucím povinným z věcného břemene 
a Správou železnic, státní organizace, Praha 1 – Nové Měs-
to, Dlážděná 1003/7, 110 00, IČ 70994234  jako budoucím 
oprávněným z věcného břemene; smlouva se týká služeb-
né nemovitosti – budovy č.p.101 (bytový dům) na pozemku 
p. č.1112, k. ú. Rajhrad

	■ obecně závaznou vyhlášku města Rajhrad o  stanovení 
obecního systému odpadového hospodářství

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY
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RAJHRADSKÉ ŠKOLY

MATEŘSKÁ ŠKOLA RAJHRAD
Vítáme Vás v novém roce 2026 a rádi bychom se s Vámi 
ohlédli za tím, co všechno se v naší mateřské škole dělo od 
podzimu až do konce roku. Po náročném začátku školního 
roku, kdy si nové děti zvykaly na prostředí školky, nové ka-
marády i nové výzvy, jsme se postupně přehoupli do zimní-
ho období plného očekávání a těšení se na Vánoce.

Podzim byl ve školce bohatý na kulturní zážitky. Navští-
vilo nás divadlo Jana Hrubce s velmi odvážnou pohádkou 
„O princi z knížky“, ve které nechyběly šlehající plameny 
ani statečný princ bojující o srdce princezny. Děti si také za-
zpívaly a pobavily se při maňáskovém divadle Šikulka. Ně-
které třídy se vydaly vlakem do Židlochovic na divadlo Věž, 
kde zhlédly pohádku „O uhlíři, který zkoumal svěrák“ – 
už samotná cesta vlakem byla pro děti velkým zážitkem.

 
Šlehající plameny z pohádky

Na konci listopadu se předškoláci ze třídy Myšek vypra-
vili do Brna do mateřské školy pro zrakově znevýhodněné 
děti. Cestu zvládli vlakem i  městskou hromadnou dopra-
vou. Čekal na ně pestrý program plný zajímavých pomů-
cek – děti si vyzkoušely vodní i masážní postel, pozorovaly 
dotekovou lampu měnící barvy, hádaly počty promítaného 
ovoce a bavily se s obručemi při UV světle. Velkým zážit-
kem byly také Snoezelen bubny a krátký hudební program.

Děti v multisenzorickém prostředí mateřské školy pro 
zrakově postižené

Předškoláci ze třídy Berušek měli velmi rušný začátek 
prosince. Vystoupili při rajhradském rozsvícení vánočního 
stromu a  se stejným programem potěšili také klienty Do-
mova sv. Luisy.

Vánoční atmosféru si děti z několika tříd užily při návště-
vě výstavy Zahradnické školy v  Rajhradě. Obdivovaly 
zde bohatou výzdobu, květiny i originální květinové šaty pro 
princeznu. V prvním patře školy si děti mohly v dílničkách 
něco vyrobit a odnést domů jako památku.

V prosinci se ve všech třídách konaly vánoční besídky, 
na kterých děti předvedly krásná vystoupení s  vánoční 
tematikou. Třída Pejsků sehrála divadlo o  Budulínkovi, 
v  Medvídkách děti vyprávěly příběh o  třech sněhulácích 
a smyslu Vánoc a v Žabkách se hrálo divadlo o přivítání Je-
žíška. V předvánočním čase zavítal do všech tříd také Ježí-
šek a nadělil dětem spoustu nových her, knih, převleků, ale 
i pohybové pomůcky, překážkové dráhy nebo stolní fotbal.

Poslední prosincový týden se nesl v klidném duchu lou-
čení před Vánoci, povídání o tajných přáních a také v ochut-
návání výborného cukroví, které děti přinesly z domova.

V  příštím roce bude jedna větší změna, a  to dřívější 
zápis dětí do naší MŠ. Zápisy proběhnou 13. a 14. dubna 
2026. Bližší informace naleznete na webových stránkách 
školky.

Děkujeme všem rodičům za spolupráci a přejeme Vám 
i Vašim dětem klidný a radostný nový rok 2026.

Za kolektiv MŠ Jana Malenovská
www.msrajhrad.cz

http://www.msrajhrad.cz
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Účastníci navštívili Stálé zastoupení České republiky při 
Evropské unii, kde se setkali s panem Tomášem Vacenov-
ským a paní Hedvikou Vurbalovou, asistentkou europoslan-
kyně Veroniky Vrecionové.

Následovala návštěva Evropského parlamentu, setkání 
s paní europoslankyní Veronikou Vrecionovou a účast na 
zasedání výboru AGRI, kterého se zúčastnil i eurokomisař 
pro zemědělství a výživu Christophe Hansen. Součástí pro-
gramu byla také prohlídka Evropského parlamentu, návště-
va historického města Lovaň (Leuven) a procházka cent-
rem Bruselu. Exkurze byla pro Terezu velkou zkušeností, 
cennou inspirací i nezapomenutelným zážitkem.

Blahopřejeme k úspěchu v soutěži a děkujeme za skvě-
lou reprezentaci naší školy!

STŘEDNÍ ZAHRADNICKÁ ŠKOLA 
RAJHRAD
	■ Vánoční výstava 2025 

Ve dnech 10.–14. prosince 2025 proběhla naše nádherná 
VÁNOČNÍ VÝSTAVA. Návštěvnost byla ohromná, zájem 
občanů místních i z blízkého i vzdálenějšího okolí nás velmi 
potěšila. Na foto níže nahlédněte do vánoční pohody. Více 
fotek na našem webu naleznete zde: VÁNOČNÍ VÝSTAVA 
2025 – Střední zahradnická škola Rajhrad.

	■ Studentka naší školy v Bruselu
Ve dnech 4.–6. listopadu 2025 se studentka naší školy Te-
reza Havlíková spolu se svou vedoucí učitelkou Ing. Janou 
Pavlačkovou zúčastnila odborné exkurze do Bruselu v rám-
ci projektu „Rostlinolékařství – obor budoucnosti“. Tereza 
tuto příležitost získala jako odměnu za 2. místo v celostátní 
soutěži.

https://www.skolarajhrad.cz/vanocni-vystava-2025/
https://www.skolarajhrad.cz/vanocni-vystava-2025/


Zahraniční pobyt se uskutečnil díky podpoře CropLife 
Česká republika, která dlouhodobě podporuje vzdělávání 
mladých odborníků v oblasti rostlinolékařství.

Staženo z webu školy, kde je více informací a skvělých 
fotografií.

Střední zahradnická škola Rajhrad, p. o.,  
Masarykova 198, 664 61 Rajhrad,  

www.skolarajhrad.cz

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA, 
POBOČKA RAJHRAD
	■ Přihláška pro školní rok 2026/2027

Přihlašování k  talentovým zkouškám pro školní rok 
2026/2027 bude otevřeno 15. dubna 2026.

Ke studiu na naší ZUŠ můžete být přijati na základě 
úspěšného vykonání talentové zkoušky a  volné kapacity 
v  jednotlivých studijních zaměřeních. Přesný a  nepřekro-
čitelný počet žáků v  jednotlivých oborech ZUŠ určuje pro 
každý školní rok Jihomoravský kraj. Elektronická přihláška 
k  talentové zkoušce je prvním krokem k možnému přijetí 
ke studiu do ZUŠ. Podávejte jen jednu přihlášku pro jedno 
dítě do hudebního oboru. Když máte zájem o další hudební 
nástroje, zapište to do poznámky. Talentovou zkoušku vy-
konáte jen jedenkrát.

Důležité informace k  přijímacímu řízení pro jednotlivé 
obory:

Hudební obor
Rodiče a děti přijdou společně ve vybraném termínu. Získáte 
informace o samotné zkoušce, průběhu studia, o termínu vy-
hlášení výsledků a o dalším postupu při přijetí nebo nepřijetí 
ke studiu. Bude provedena aktualizace údajů, které jste za-
dali do formuláře elektronické přihlášky. Děti půjdou následně 
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k talentové zkoušce samostatně, bez rodičů. Ke zkoušce při-
pravte s dětmi lidovou píseň k samostatnému zazpívání. Dal-
ší aktivity budou bez přípravy s pomocí a návodem zkoušejí-
cího pedagoga. Během zkoušky hodnotíme zazpívání písně, 
rytmus, schopnost nápodoby – ozvěna, schopnosti intonační 
a sluchové, samostatnost a komunikativnost.

Taneční obor
Zkouška bude probíhat formou tanečních her. Trvání asi 
30 minut ve skupinkách sestavených podle věku. Děti jdou 
na vlastní zkoušku samostatně, bez rodičů. Budou mít na 
sobě tričko, tepláčky nebo elasťáky. Během zkoušky budou 
bosé nebo budou mít ponožky s neklouzavou úpravou. Del-
ší vlasy stažené do gumičky. Během zkoušky hodnotíme: 
muzikálnost, tanečnost, rozsah pohybu, adaptace v kolek-
tivu. Rodiče získají informace o průběhu studia, o termínu 
vyhlášení výsledků a o dalším postupu při přijetí nebo ne-
přijetí ke studiu.

Výtvarný obor
Talentová zkouška proběhne ve skupinkách podle věku. 
Rodiče přijdou se svými dětmi 10  minut před začátkem. 
Společně aktualizujeme údaje, které jste zadali do formu-
láře elektronické přihlášky. Děti dostanou výkres se svým 
jménem, jmenovku a odcházejí do třídy s paní učitelkou, 
kde budou malovat na určené téma. Časový úsek na ma-
lování je 45 minut pro děti ve věku 5–8 let a časový úsek 
90 minut pro děti ve věku 9 let a starší. Namalovaný výkres 
odevzdají ve třídě paní učitelce a jmenovku při odchodu ze 
ZUŠ. Přijďte proto včas, aby vaše dítě mohlo využít co nej-
více času pro své výtvarné zpracování zadaného tématu. 
V rámci talentové zkoušky hodnotíme zpracování tématu, 
kompozici, kresbu a malbu. Potřeby k malování děti dosta-
nou. Vezměte na sebe oblečení vhodné k malování. Může-
te přinést na ukázku obrázky, které má vaše dítě namalo-
vané z dřívější doby. Rodiče získají informace o průběhu 
studia, o termínu vyhlášení výsledků a o dalším postupu při 
přijetí nebo nepřijetí ke studiu.

 
Adventní koncert ZUŠ 4. 12. 2025

Pokud chcete přijít k  talentové zkoušce, žádáme vás 
předem o vyplnění následujícího formuláře.

K  talentové zkoušce se dostaví žák a  jeho zákonný 
zástupce.

RAJHRADSKÉ ŠKOLY

http://www.skolarajhrad.cz
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Děti z přípravné třídy a prvňáčci absolvovali program o tří-
dění odpadu, starší žáci navštívili polytechnickou dílnu 
v Kuřimi, zúčastnili se programů profesionálních hasičů, 
vzdělávacích aktivit ve VIDA! centru i programátorského 
workshopu. Nechyběly projektové dny, dílničky, přespává-
ní ve škole ani adaptační pobyt. Předvánoční čas byl vě-
nován přípravě vystoupení na vánoční jarmark a setkání 
se seniory v Domě sv. Luisy.

ZŠ TGM a fotbal

Aktivity na 2. stupni
Ani druhý stupeň nezůstal bez pestré nabídky akcí. Žáci 
se zúčastnili vzdělávacích a poznávacích exkurzí, napří-
klad do VIDA! Centra v Brně, archeoparku v Pavlově, Mi-
kulčic, Kralic nad Oslavou, na Mohylu míru, do brněnské-
ho podzemí či na předvánoční exkurzi do Vídně. Žáci si 
mohli ověřit své znalosti také v rámci vědomostních soutě-
ží a olympiád. Proběhlo školní kolo Pythagoriády, z něhož 
tři žáci postoupili do okresního kola. Výrazného úspěchu 
zde dosáhla Sára Moderová (7.C), která se umístila na 
4. místě. Uskutečnila se školní kola dějepisné olympi-
ády, olympiády z  českého jazyka a  logické olympiá-
dy, ve které se Martin Vrba (7.B), Adéla Marková (7.D), 
Barbora Janálová (7.D) a Dalibor Petr (8.C) dostali nad 
celorepublikový kvantil 90. Naše škola se zapojila také 
do Programovací soutěže na téma ekologické problé-
my a udržitelná společnost, v níž získal 3. místo Denis 
Brychta (6.C). Sportovní aktivity byly na druhém stupni 
zastoupeny v průběhu celého pololetí. Škola se zapojila 
do přespolního běhu v Želešicích, kde žák Marek Cö-
ger (9.B) obsadil 2. místo. Naši žáci dále reprezentovali 
školu ve fotbalových a florbalových turnajích, ve kte-
rých dosáhli velmi pěkných výsledků. Krásná druhá místa 
získaly školní týmy na turnaji o  Pohár FAČR v  Brněn-
ských Ivanovicích. V listopadu se v naší sportovní hale 
uskutečnil florbalový turnaj pěti škol, kde starší chlapci 
vybojovali rovněž 2. místo. Proběhly také soutěže School 
Cup – fotbal pro 6. třídy a přehazovaná pro 7. třídy. Vybra-
ní žáci 6.–9. tříd se navíc zúčastnili mistrovství světa ve 
florbale žen v Brně.

V  průběhu pololetí byly realizovány také preventivní 
programy zaměřené na prevenci kouření, trestněprávní 
odpovědnost a  finanční gramotnost. Deváté třídy se zú-
častnily prezentace středních škol, při níž absolventi naší 
školy představili své současné studijní obory.

Přihláška | Základní umělecká škola Židlochovice
Více informací naleznete na našich webových strán-

kách. Staženo z webu školy.

https://www.zuszidlochovice.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA TGM RAJHRAD
	■ Informace z naší školy – ZŠ TGM Rajhrad

První pololetí školního roku je téměř za námi. Bylo napl-
něno nejen výukou, ale také řadou aktivit, projektů a akcí, 
které doplňovaly každodenní práci ve třídách. Žáci obou 
stupňů se zapojili do kulturních, vzdělávacích, sportovních 
i preventivních programů, které podporují jejich všestranný 
rozvoj a přispívají k pestrému školnímu životu.

Již téměř rok patří naše škola mezi fakultní školy Pe-
dagogické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Od za-
čátku školního roku u nás absolvovalo pedagogickou pra-
xi šest studentů, jejichž působení je přínosné nejen pro 
ně samotné, ale také pro naše žáky i učitele. Vzájemná 
spolupráce obohacuje výuku a  přináší nové podněty do 
školního prostředí.

Významnou událostí bylo také zahájení prací na pří-
stavbě školní kuchyně a jídelny, které odstartovalo v pro-
sinci. Jsme si vědomi, že stavební práce s sebou přinesou 
určitá omezení v podobě hluku či prašnosti a že nás čeká 
organizačně náročnější období. Zároveň se však můžeme 
těšit na modernější a kvalitnější zázemí pro žáky i zaměst-
nance školy.

Bruslení se ZŠ TGM

Aktivity na 1. stupni
Žáci prvního stupně se během pololetí zúčastnili celé řady 
kulturních, sportovních i vzdělávacích aktivit. Patřily mezi 
ně návštěvy divadla Radost, Filharmonie, besedy v míst-
ní knihovně či oblíbené čtení s Kašpárkem v Památníku 
písemnictví. Páté třídy absolvovaly několik historických 
exkurzí, například na Veselý kopec, do Valtic, Slavkova, 
Bučovic nebo do Třebíče. Ve sportovní oblasti se děti 
zapojily do celoškolní akce Pěšky do školy, kterou dopl-
nil ranní pohybový program a  společná snídaně. Čtvrté 
a páté třídy se zúčastnily workshopu „Švihej“ a čtvrťáci si 
své znalosti z dopravní výchovy vyzkoušeli na dopravním 
hřišti v Řečkovicích. Od prosince všechny třídy pravidelně 
bruslí na místním kluzišti. Pozornost byla věnována také 
environmentální, pracovní a  přírodovědné oblasti výuky. 

https://www.zuszidlochovice.cz/prihlaska
https://www.zuszidlochovice.cz
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Na základě nových právních poměrů v  poskytování 
a ochraně osobních údajů v rámci Evropské unie (tzv. 
GDPR) jsou významné životní události zveřejňovány 
pouze na vyžádání a  pokud je žádáno rodinným pří-
slušníkem, pouze s písemným souhlasem zákonného 
zástupce nebo jubilanta.

	■ Vítáme narozené spoluobčany:
	■ VÁCLAV MRÁZEK
	■ ELIZABETH KLEDUS

	■ SAMUEL ULRYCH

	■ Naše řady opustili:
	■ MIROSLAV NETOPIL
	■ PETR KUBÁŠEK
	■ ROMAN PATOČKA
	■ DRAHOMÍRA STAŇKOVÁ
	■ RENÉ GRABEC
	■ IRENA VOJTKOVÁ

	■ PETR FERDA
	■ ANNA SLAVÍČKOVÁ
	■ VÁCLAV JEDLIČKA
	■ KAMILA KRCHŇAVÁ
	■ ESTER HOCHMANOVÁ
	■ ANNA ČERMÁKOVÁ

	■ Přejeme našim jubilantům

Krásné kulaté narozeniny oslavila v říjnu 2025 paní 
Marie Šeichová. Přejeme do dalších let všechno 
nejlepší, hodně zdraví, pohody a spokojenosti.

Paní Drahomíra Menšíková oslavila v prosinci 
80. narozeniny a ve stejný den oslavil její manžel 
pan Oldřich Menšík 84. narozeniny. Přejeme oběma 
jubilantům do dalších let hodně zdraví, pohody 
a spokojenosti.

Školní Mikuláš

Aktivity školní družiny
Také školní družina nabídla dětem řadu zajímavých aktivit. 
Některá oddělení družiny se vydala do oblíbeného Světa 
bludišť v Drnholci. Za dětmi do družiny přijelo oblíbené Di-
vadlo z bedny a také kouzelník. Velmi se líbil také program 
Sensory play, kde děti zapojovaly všechny smysly ke zkou-
mání netradičních materiálů.

Adventní čas…
K předvánočnímu období patří již tradiční vánoční jarmark, 
na jehož přípravě se podíleli žáci i zaměstnanci školy. Díky 
štědrosti návštěvníků se podařilo vybrat částku 108 564 Kč, 
která byla věnována nadaci Život dětem. Oslavu svátku 
svatého Mikuláše zpestřili žáci 9. tříd, kteří si připravili miku-
lášský program pro ostatní třídy školy.

Vánoční jarmark ve škole

První pololetí tak nabídlo řadu příležitostí k učení, spolu-
práci i společným zážitkům. Věříme, že podobně přínosné 
bude i pololetí druhé.

Veronika Vlasáková, ředitelka školy
Kateřina Žilková, zástupkyně ředitelky

https://www.zsrajhrad.cz

RAJHRADSKÉ ŠKOLY SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

https://www.zsrajhrad.cz
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Nadívaná holoubata
Markéta Kaplanová

	■ Krátká vzpomínka na učitelku 
Boženu Šimončičovou

V sobotu dne 22. listopadu 2025 byla povolána ze života 
na věčnost ve věku 88 let paní učitelka v. v. Božena Šimon-
čičová, roku 2024 vyznamenána medailí ministra školství, 
mládeže a  tělovýchovy II. stupně – senior rajhradického 
pedagogického sboru.

Podle slov p. ministra školství, mládeže a  tělovýchovy 
Doc. PhDr. Mikuláše Beka, Ph.D.: „p. učitelka Božena Ši-
mončičová představovala typickou vesnickou p. učitelku, 
která díky výkonu svého povolání, které se pro ni stalo 
skutečným posláním, se již nyní zapsala nesmazatelným 
způsobem do historie Rajhradic a Opatovic.“

Paní učitelka v. v. Božena Šimončičová roz. Šinkovská 
se narodila dne 7. října 1937  v  Rajhradě. Po vychození 
Obecné a Měšťanské školy v Rajhradě absolvovala Peda-
gogickou školu v Břeclavi. Jejím prvním učitelským místem 
se stala Obecná škola v Troskotovicích, kde působila ale 
jen velmi krátce, a  druhým Obecná škola v  Rajhradicích 
(v době tzv. kooperativní výuky zároveň i  Obecná škola 
v Opatovicích), kde již setrvala až do svého penzionování 
v roce 1993 (tj. úctyhodných 35 let).

V roce 1961 se provdala za Štefana Šimončiče (+ 2012). 
Žili spolu ve finském domku na konci Rajhradic směrem 
k Opatovicím a společně vychovali tři dcery

S p. učitelkou v.v. Boženou Šimončičovou jsme se roz-
loučili v  sobotu dne 29. listopadu 2025 ve farním kostele 
Povýšení sv. Kříže v Rajhradě.

	■ Vývoj počtu obyvatel Rajhradu 
v letech 2021–2025 (vždy k 1. 1.)

Celkem Muži Ženy
2025 4 136 1 985 2 151

2024 4 070 1 974 2 096

2023 4 092 1 973 2 119

2022 3 956 1 908 2 048

2021 3 927 1 899 2 028

Poznámka:
Data za rok 2025 k 31. 12. 2025 zatím nejsou na stránkách 
Českého statistického úřadu zveřejněna. Zdroj: Výstupní 
objekt VDB.

HISTORIE, LITERATURA, 
HUDBA, UMĚNÍ

	■ RECEPTY NAŠICH BABIČEK
Milé čtenářky a milí čtenáři našeho zpravodaje. Pokraču-
jeme malou rubrikou s výše uvedeným názvem. Pokud 
budete mít nějaký zajímavý a netradiční místní nebo re-
gionální kulinářský recept, který se v rodině po generace 
udržel, prosíme poslat jeho text a také nejlépe fotogra-
fii hotového pokrmu na e-mail: zpravodaj@rajhrad.cz 
nebo ho předejte vedoucí Městské knihovny Rajhrad 
Ladě Hamerníkové.

Dnešní recept pochází z Loučky od rodiny Švihálkových 
a dědí se v  rodině od nepaměti. Recept loučské babičky 
nám poskytla paní Markéta Kaplanová, roz. Švihálková, pů-
vodem z Blučiny, dnes z Otmarova, pracovně z Rajhradu.

Nadívaná holoubata rodiny Švihálkových
Nejdříve si připravíme holoubata, která se původně nespa-
řovala pro odstranění peří, ale holoubata se tzv. nafukovala 
a pak se peří vyškubávalo. Holoubata, když nám to tatínek 
dovolil, jsme jako děti nafukovaly brčkem otvorem v  hla-
vě a  kolem krku zavazovaly provázkem. Připadalo nám 
to, jako hra s nafukovacím balonkem. Nesměli jsme moc 
trhnout, aby se nevytvořila v  holouběti díra. Pak byl pro-
blém holoubě doškubat a tatínek se zlobil. Dělali jsme s tím 
mnohdy opravdu blbiny, ale to je na delší vyprávění.

Návod na nádivku: Půl kila sekané mix – hovězí, vepřo-
vé. Namočíme 2 rohlíky nakrájené do mléka, aby nebyly ani 
suché a ani moc mokré. Přidáme sekanou, zelenou petržel-
ku (lepší čerstvá, ale může být i mražená), dále dvě vajíčka, 
osolíme, opepříme (na počet rohlíků počet vajec). Doplní-
me mačkaným česnekem a vše zamícháme. Osolená ho-
loubata naplníme vytvořenou sekanou směsí, na holoubě 
přidáme máslo, podlijeme vodou a dáme péct do trouby.

Na hody v Otmarově k  tomu většinou máme knedlíky 
a kapustu. Může být i rajská omáčka.

HISTORIE, LITARUTURA, 
HUDBA, UMĚNÍ

https://vdb.czso.cz/vdbvo2/faces/cs/index.jsf?page=vystup-objekt-vyhledavani&vyhltext=Rajhrad&bkvt=UmFqaHJhZA..&katalog=33155&pvo=DEM14&str=v109&u=v109__VUZEMI__43__583758
https://vdb.czso.cz/vdbvo2/faces/cs/index.jsf?page=vystup-objekt-vyhledavani&vyhltext=Rajhrad&bkvt=UmFqaHJhZA..&katalog=33155&pvo=DEM14&str=v109&u=v109__VUZEMI__43__583758
mailto:zpravodaj@rajhrad.cz
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ve druhé části autorskou tvorbou člena skupiny Tomá-
še Přikryla. Závěrečná část koncertu pak patřila lidovým 
a zlidovělým vánočním písním, z nichž ty nejznámější ve 
finále zpívalo se skupinou DNA i celé obecenstvo.

Velmi nás těší pozitivní ohlasy na oba koncerty, které 
se k  nám dostaly a  které jsme rádi předali i  našim účin-
kujícím. Za Spolek BAROKO+  zároveň děkujeme panu 
převorovi Naumovi Vraspírovi OSB za jeho vstřícnost k po-
řádání těchto kulturních akcí. I pro letošní rok připravujeme 
v prostorách benediktinského opatství cyklus koncertů, na 
němž se rádi setkáme se všemi příznivci barokní a duchov-
ní hudby. Aktuální informace o  našich aktivitách zájemci 
naleznou na webových stránkách https://barokoplus.cz/  
nebo nás mohou sledovat facebookovém profilu https://
www.facebook.com/barokoplus/

Renata Veselská
za Spolek BAROKO+

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAJHRAD
	■ MALÉ RADOSTI MĚSTSKÉ KNIHOVNY

Čtení pro MŠ
S  velkou chutí spolupracujeme už roky s  Mateřskou 
školou v Rajhradě. Různé projekty se časem ustálily na 
pravidelném pondělním čtení pohádek dětem. Ve čtení 
se střídají naše „čtecí babičky“ Anička Hloušková a Sva-
tuška Lanžhotská a  snažíme se dětem přiblížit hlavně 
české pohádky, protože různých disneyovek, pokémonů 
a šmoulů mají kolem sebe dost a dost.

fr. František J. Teister OSB

	■ Spolek Baroko+
V závěru roku 2025 uspořádal Spolek BAROKO+ v kapitul-
ní kapli rajhradského benediktinského opatství dva koncerty 
určené zejména pro příznivce barokní hudby. Obě akce se 
setkaly s velkým zájmem publika, které nadšeně přivítalo 
jak skvělé výkony účinkujících, tak i obnovenou tradici te-
matických koncertů v prostorách rajhradského kláštera.

Adventní koncert Castello in Aria
V sobotu 6. prosince 2025 se konal první z těchto koncertů 
s názvem „Ave Rosa in Jericho“, který byl tvořen skladbami 
určenými právě pro období adventu s atmosférou očekává-
ní. Ansámbl Castello in Aria, který se věnuje interpretaci re-
nesanční a barokní hudby, zde zahrál mimo jiné i díla Vác-
lava Karla Holana Rovenského, Adama Václava Michny 
z Otradovic, Johanna Sebastiana Bacha, Heinrich Schütze, 
Andrea Falconieriho nebo Giuseppe Scaraniho. V závěru 
tohoto nevšedního a milého setkání si zájemci mohli detail-
ně prohlédnout kopie dobových hudebních nástrojů, které 
ansámbl používá.

Vánoční koncert Dej Nám Akord – DNA Brno
Druhý z  našich prosincových koncertů se uskutečnil 
v neděli 28. prosince 2025 a přivítali jsme na něm brněn-
skou vokální (a cappella) skupinu Dej Nám Akord – DNA 
Brno, která si do Rajhradu připravila pásmo s  názvem 
„Vánoční harmonie lidských hlasů“ s podtitulem „Od ba-
roka po současnost“. V jeho první části zazněly vánoční 
skladby Adama Václava Michny z Otradovic, následované 
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https://barokoplus.cz/
https://www.facebook.com/barokoplus/
https://www.facebook.com/barokoplus/
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Máme nové závěsy
Děkujeme naší čtenářce za krásnou semišovou látku!

Andílci zůstávají

Řada andílků se rozhodla, že i  po skončení „andělské 
výstavy“ zůstanou a  budou nám tak zpříjemňovat pobyt 
v knihovně.

	■ VERNISÁŽ VÝSTAVY A ZASE TI ANDĚLÉ

Máme zábavný ortopedický chodníček

Protože v naší knihovně máme všude koberce, chodí se 
hodně bosky a  tohle malé mučidlo děti přivítaly s velkým 
nadšením!
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bohatství okouzlilo a jakoby uzemnilo moji tolik roztěka-
nou mysl... zkrátka zase jednou oslava krásné literatury 
v celé své uhrančivé naléhavosti... více takových skvostů 
bych si v dnešní zablábolené době prosila!

	■ Martin Moravec: Vladimír Beneš Mé cesty do hlu-
bin mozku – O špičkových operatérech se říká, že mají 
psychopatické rysy, protože řezat do bližního svého 
„normální“ člověk nedokáže. Není šprochu, aby na něm 
nebylo pravdy trochu, ale budiž sláva odvážným psycho-
patům, kteří dokážou opravit naši porouchanou tělesnou 
schránku! Rozhovor s panem profesorem je velmi zají-
mavý. Jako špičkový odborník působí dojmem člověka, 
který o své práci přemýšlí, stále se učí a přistupuje s ma-
ximální odpovědností k pacientovi na operačním stole.

	■ Lenka Chalupová: Když se trhá nebe – Předváleč-
ný Přerov tvoří silné a  tísnivé kulisy příběhu bohatého 
židovského obchodníka Huga Rosenbauma. Daří se mu 
v podnikání, má krásnou a oddanou manželku Juditu – 
přesto mu stále něco zásadního chybí. Toužebně očeká-
vaný dědic. Jeho posedlost potomkem přeroste v nečisté 
rozhodnutí, které rozpoutá řetězec událostí s tragickými 
následky.

Lada Hamerníková, vedoucí knihovny

Městská knihovna Rajhrad, Masarykova 459, 
664 61 Rajhrad, http://rajhrad.knihovna.cz/

 

             

                              POŘÁDÁ KURZ VU3V 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

  
 
 

• Kurzy pro seniory v rámci Virtuální univerzity 
třetího věku, 6 lekcí trvajících cca 1,5 hod. 

• V kurzu se vydáme od prostých kožešin pravěkých 
lovců přes vznešené róby faraonů, klasickou krásu 
Řecka a lesk Říma až k bohatství byzantských a 
středověkých šatníků. 

• Začátek: středa 11.února 2026 v 15 hodin 
• Další hodiny: 25.2.,11.3.,25.3.,8.4.,22.4. v 15 h. 
• Podrobné informace na webu knihovny Rajhrad a 

také www.vu3v.cz 
• Cena kurzu: 400,- Kč + 50 Kč manipul. poplatek 

                         

           ÚNOR – DUBEN 2026 
 

DĚJINY 
ODĚVNÍ 

KULTURY 

TÉMA: 

V úterý 2. prosince 2025 v podvečer se knihovna zaplnila 
vašimi anděly a andělkami všech tvarů, velikostí a mate-
riálů. Pro děti byla připravena tvořivá dílnička s možností 
vyrobit si vlastního andílka ze starých knih. Za pomoc s pří-
pravou chci poděkovat Sabině Sklenářové, Libuši Hochma-
nové a Pavlíně Sedlákové.

	■ Z nabídky nových knih:
Nechci zahlcovat RZ všemi superčtivými detektivkami či 
romantickými nebo historickými příběhy (i když na nich 
samozřejmě není nic špatného), mám jich pro vás, vážení 
čtenáři, připraveno spoustu, ale ráda bych upozornila na 
knihy, které byste si pravděpodobně nepůjčili a které stojí 
za přečtení. Recenze opět přebírám z Databáze knih.

	■ Jana Micenková: Krev je jenom voda – Knížka mě 
vtáhla a  nepustila. Autorka dokázala s  naprostou přes-
ností vystihnout, jak může toxický vztah v rodině vznikat 
a pomalu prorůstat do všech jejích členů. Není to žádné 
okaté drama, které by bylo zjevné už na první pohled – 
naopak, to, co se v téhle rodině děje, je plíživé, nenápad-
né, a zvenku by to možná leckomu mohlo připadat jako 
„normální“. Právě v tom je ta kniha tak mrazivá.

	■ Lisa Ridzén: Jeřábi táhnou na jih – Nádherná kniha. 
Kniha o stárnutí, chřadnutí, prolínání vzpomínek na mlá-
dí. Rekapitulace chování k rodičům i dětem, o tom, jak je 
důležité mluvit a říkat věci dokud to ještě jde. Vzpomínky 
na lásku, květiny, vůně, zvířata, víru... Jak jsou důležití 
lidé v sociálních službách, zvláště, když mají v sobě em-
patii a soucit. Tuto knihu by si měli přečíst všichni, mladí 
i staří a odnést si z ní tolik domů, jako si odnáším já.

	■ Jón Kalman Stefánsson: Ráj a peklo / Smutek andělů /  
Lidské srdce – Duše tepe... tepe v samotném epicentru 
velmi intenzivního prožitku síly života a smrti... úchvatně 
zachycená esence těžkosti nejednoho islandského bytí... 
chlapec a  jeho putování napříč drsnou krajinou ledu 
a člověčího ohně... chlapec a jeho bolestné ztráty a ná-
lezy... hledání smyslu sebe sama... vzletné myšlenkové 
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PAMÁTNÍK PÍSEMNICTVÍ NA MORAVĚ
	■ Nová expozice – ORA ET LABORA

Na konci října 2025 byla v Památníku slavnostně otevřena 
nová dlouhodobá expozice, o jejíž přípravě jsme v Literce 
již vícekrát informovali. Nyní si tedy konečně můžeme do-
volit poněkud více poodhalit, co obsahuje a na co se lze 
těšit. Expozice Ora et Labora: Příběh rajhradského kláštera 
se zaměřuje na dějiny místa. Návštěvníci si mohou prohléd-
nout řadu unikátních exponátů, například archeologické 
nálezy z rajhradského velkomoravského pohřebiště, kopie 
zakládacích listin kláštera, opatskou berlu ze 14. století, 
středověkou monstranci, nebo barokní sochařské návrhy 
pro rajhradský chrám od Ignáce Lengelachera. Nejde ale 
jen o předměty, měli jsme na zřeteli, aby byla vyrovnaně 
zastoupena komunikace prostřednictvím textu, obrazu, po-
slechu, vystavených předmětů a interaktivních prvků. Téma 
expozice je rozčleněno do dvanácti kapitol, které se zabý-
vají velkomoravskou fází rajhradských dějin, působením 
svatého Benedikta, příchodem benediktinů do Rajhradu 
a následně řadě aspektů klášterních dějin: duchovním živo-
tem, stavebním vývojem, hospodářstvím, uměním či pěs-
továním vzdělanosti. Ani u takto náročných témat nechybí 
prostor pro vtip, hru a nadsázku. Věříme proto, že vás bude 
expozice bavit – přijďte se podívat!

Slavnostní otevření expozice Ora et Labora

 

             

                            srdečně zve na přednášku 
 

Jiří Mucha 

 
Asijský Zlatý trojúhelník už dávno není jen opium a 
kartely. Vydáme se do oblasti severního Thajska, kde se 
nesmí pěstovat mák. Budeme putovat 
nekonečnou  bambusovou džunglí s místním 
průvodcem, po řece Mekong se dostaneme do 
samotného centra oblasti zvané Zlatý trojúhelník. 
Budeme cestovat napříč Thajskem od severu k jihu a to 
cestami, po kterých turisté většinou nechodí. 
Seznámíme se se zemí, kde naprostým základem je 
víra,  slušnost a pracovitost a možná poznáme zcela jiný 
svět.  

Vstupné dobrovolné 
                         

            Čtvrtek 19. února 2026 v 18 hod. 
 

ZZLLAATTÝÝ  TTRROOJJÚÚHHEELLNNÍÍKK  
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setkají betlémy z  papíru, dřeva, keramiky, kukuřičného 
šustí a  dalších materiálů. Rozmanitost její sbírky umož-
ňuje návštěvníkům porovnat různé přístupy ke ztvárnění 
stejného biblického příběhu. Výstava je koncipována pře-
devším jako vizuální zážitek.

Každý betlém, každá figurka v sobě nese tichý příběh, 
který není třeba dlouze popisovat – stačí se zadívat. Proto 
už samotný název naznačuje, že příběh zde nečteme, ale 
slyšíme ho šeptat z jednotlivých postav a jejich gest.

Pro návštěvníky je připraven také malý tvůrčí koutek, 
kde si mohou děti i dospělí vyzkoušet výrobu vánoční ozdo-
by. Nechybí ani vánoční fotokoutek. Výstavu doplňují práce 
dětí ze základní a mateřské školy v Rajhradě či mateřské 
školy v Holasicích. Akce tak spojuje tradici, kreativitu i rodin-
nou atmosféru typickou pro adventní období.

Eva Hofírková

Stálá expozice Ora et Labora

Jiří David

	■ Betlémy – Příběh šeptá každá figurka
Od 2. prosince 2025 do 4. února 2026 vystavujeme betlé-
my ze soukromé sbírky paní Jarmily Schusterové, jako při-
pomínku bohaté tradice betlémářství na našem území. Ta 
sahá až do 18. století, kdy se první domácí jesličky objevily 
v měšťanských rodinách a postupně se staly neoddělitel-
nou součástí Vánoc. Nadšenci z nich postupem času vytvá-
řeli sbírky. Každý kus proto nese rukopis svého autora, od-
ráží dobu a kulturní prostředí, ve kterém vznikl. Bývá spojen 
s osobním vkusem, příběhem, či vzpomínkami sběratele.

Sběratelka J. Schusterová dlouhá léta shromažďuje 
díla nejrůznějšího charakteru. Na jednom místě se tak 
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Malé ohlédnutí

	■ Uzavření opatského chrámu
Od 19. prosince 2025 se opatský chrám sv. Pera a Pavla po 
několikaměsíční uzávěře, kdy probíhala demontáž lešení 
po dokončení restaurátorských prací na stropní fresce br-
něnského malíře Jana Jiřího Etgense s centrálním motivem 
sv. apoštola Pavla, otevřel návštěvníkům.

Nově bylo lešení postaveno o kopuli dále, blíže k oltáři, 
kde budou v roce Páně 2026 zahájeny restaurátorské prá-
ce na další stropní fresce téhož autora, tentokrát s centrál-
ním motivem sv. Otce Benedikta z Nursie.

	■ Biřmování
V neděli dne 12. října 2025 ve farním kostele sv. Gotharda 
v Modřicích udělil brněnský sídelní biskup Msgre Ing. Mgr. 
Pavel Konzbul, Dr. svátost biřmování celkem dvanácti biř-
movancům, z nichž šest bylo z rajhradské farnosti.

	■ Zvony pro Starou Vodu vystavené 
v Rajhradicích

Od počátku měsíce října do poloviny měsíce prosince 
2025 měli všichni ti, kdo zavítali do kaple sv. Scholastiky 
v Rajhradicích, možnost prohlédnout si – a v některých pří-
padech i rozezvučet – šestici bronzových zvonů:

	■ sv. Josef
	■ sv. Josef, sv. Marie, sv. Anna., sv. Jáchym a sv. Jakub
	■ sv. Kříž
	■ Panna Marie Bolestná
	■ narození Páně
	■ Pražské Jezulátko

Tyto zvony byly z iniciativy fr. Anděla Fr. Homoly OFM-
Cap. postupně odlity v letech 2023–2025 ve Zvonařské díl-
ně Tomášková – Dittrichová s.r.o. v Brodku u Přerova 
pro poutní chrám sv. Jakuba Staršího a sv. Anny a stud-
niční kapli ve Staré Vodě.

Tři největší zvony pro Starou Vodu

	■ Novoročenky
Tradice novoročenek sahá až do 19. století, kdy se zača-
ly objevovat první tištěné novoroční pozdravy. Původně 
to byly jednoduché kartičky s  ručním věnováním, později 
se staly oblíbenými zdobené litografické tisky. V českých 
zemích se novoročenky masově rozšířily na přelomu 
19. a 20. století – a zajímavostí je, že právě u nás vznik-
la zkratka „PF“ (pour féliciter), která se dodnes používá. 
V roce 2025 se nám podařilo zpracovat na téměř 170 no-
voročenek a zařadit tak do naší sbírky (většinou se jedná 
o novoročenky pocházející ze 60. až 80. let 20. století, ale 
výjimkou nejsou ani kolem roku 2000). Převažují jména 
známých výtvarníků či umělců  – A. Odehnal, J. Bouda, 
M.  Bravenec, M. Plotěná, M. Houra a  další, ale také se 
objevují i čistě přáníčka určena přímo rodině. Novoročenky 
tak nejsou jen milým gestem, ale i malou součástí kulturní 
historie – připomínají dobu, kdy si lidé přání pečlivě vybírali 
a ručně vypisovali, aby vyjádřili úctu, přátelství či vděčnost. 
Dodnes v sobě nesou stejný úmysl: potěšit a spojit lidi na 
prahu nového roku. Jelikož původními majiteli koupě byli 
manželé Haimannovi, tímto jim také ještě jednou děkujeme 
a přejeme všem hodně zdraví a sběratelských úspěchů!

Miroslava Šudomová
Muzeum Brněnska, příspěvková organizace,  
Památník písemnictví na Moravě, Klášter 1,  

664 61 Rajhrad, https://rajhrad.muzeumbrnenska.cz/cz/

ZPRÁVY Z FARNOSTI

https://rajhrad.muzeumbrnenska.cz/cz/
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	■ Pouť do Tuřan
I v roce 2025 (konkrétně v úterý dne 21. října) se opětov-
ně vydali farníci z filiální osady Holasice na svou již pravi-
delnou říjnovou pouť k Panně Marii v Trní do Tuřan, aby ji 
vroucně požádali o  ochranu nejenom pro sebe samotné, 
ale také své rodiny a blízké a také pro svou obec.

Účastníci poutě do Tuřan

	■ Slavné sliby u sester Trapistek
V den slavnosti Všech svatých (tj. dne 1. listopadu 2025) 
složila v Opatství Naší Paní nad Vltavou v Poličanech slav-
né sliby s. Heřmana Jitka Gregorovičová, která se svolením 
svých představených přestoupila k  Sestrám Trapistkám 
v roce 2019 od Sester Těšitelek.

	■ 55 let již jsou svoji
V  sobotu dne 8. listopadu 2025  ve filiálním kostele sv. 
Karla Boromejského v  Opatovicích manželé František 

a  Anna Pobořilovi z  Raj-
hradu poděkovali Bohu 
za dar 55 let společného 
života a zároveň si za pří-
tomnosti svých nejbližších 
připomněli svůj manželský 
slib, který se již tak dlouho 
snaží co možná nejlépe 
každodenně naplňovat.

Manželé Pobořilovi

	■ Nový rám na oltářní obraz
Ve stolařské dílně Jiřího Bednáře a Pavla Prokeše naléza-
jící se v areálu rajhradského benediktinského opatství byl 
v měsíci listopadu 2025 dokončen nový rám z masivu na 
nedávno do Staré Vody z Kroměříže navrácený a restauro-
vaný barokní oltářní obraz hlavního oltáře poutního chrámu 
sv. Jakuba a sv. Anny, který si osobně přijeli převzít zástupci 
Spolku Poutní místo Stará Voda.

	■ Pivo od rajhradských benediktinů
Od počátku adventní doby je možné si u bratra Jakuba Ma-
ria J. Pohla OSB v Klášterním obchůdku zakoupit novinku – 
světlé 11° pivo Benedictus, které pro rajhradské benediktiny 
uvařil Pivovar Neratov.

Pivní etiketa

	■ Ukončení poutnické sezóny
V neděli dne 30. prosince 2025 krátce po poledni doputova-
la po několika dnech pod vedením zkušeného poutníka p. 
Petra Hirsche poslední skupinka pěších poutníků do svého 
cíle – tj. do Benediktinského opatství v Rajhradě – a uza-
vřela tak sezónu pěších poutí roku 2025.

Kéž se neztratí se na svých dobrodružných 
výpravách a nechť naleznou správnou cestu 

svého pozemského putování.



27

1880) složil slavné řeholní sliby. Kněžské svěcení přijal 
17. července 1881 v Salcburku (A).

Působil jako kooperátor v  Rajhradě a  později jako 
duchovní správce inkorporovaných farností Syrovice 
(1890–1904), Domašov (1904–1910) a nakonec Ostrova-
čice (1910–1916). „Vynikal hlubokou vzdělaností, obětavou 
horlivostí a příkladným způsobem životem způsobil mnoho 
dobrého. … Žil v ústraní, požíval úcty a vážnosti všeobec-
né. K chudým byl štědrý tak, že sám často (bez nadsázky 
řečeno) žil v nedostatku.“

P. Benno Schaffr OSB

Jeho život byl Pánem života a smrti ukončen 19. února 
1916 v Ostrovačicích, čp. 45, a tamtéž byl dne 22. února 
1916 pohřben do řádového hrobu.

R.i.P

	■ Výstava kamélií + otevřený den v oranžerii
Tradiční výstava rozkvetlých kamélií nejrůznějších druhů 
a barev, na níž jsou zváni všichni z blízka i daleka, se usku-
teční v Benediktinském opatství v Rajhradě s největší prav-
děpodobností (v závislosti na klimatických podmínkách) 
koncem měsíce března 2026.

Snad příjemným překvapením pro návštěvníky letošní 
výstavy kamélií bude tichá premiéra míst, která teprve 
pozvolna vznikají. Pouze o  víkendových dnech se totiž 
naskytne možnost vstoupit do prostor dosud ne zcela do-
končené klášterní oranžerie, nového domova pro rostliny 
i  lidské potěšení z harmonie přírody a architektury, jež již 

	■ Adventní duchovní obnova
V sobotu dne 6. prosince 2025 se u Sester Těšitelek konala 
adventní duchovní obnova pod vedením P. Lva Pavla Eliá-
še OFMCap.

	■ Tvůrčí dílničky
O víkendu 6. a 7. prosince 2025 vždy od 14 do 16 h. oži-
lo Benediktinské opatství v Rajhradě již tradičními tvůrčími 
dílničkami.

	■ Adventní koncert
Dne 6. prosince 2025 od 17 h. v kapitulní kapli sv. Ondřeje 
rajhradského benediktinského opatství vystoupilo hudební 
uskupení Castello in Aria pod vedením uměleckého vedou-
cího Víta Bébara s připraveným adventním koncertem.

	■ Vánoční koncerty
Na svátek sv. mučedníka Štěpána dne 26. prosince 2025 od 
16 h. se v podání rodiny Kordíkové nesly vánoční melodie 
nejenom českého původu filiálním kostelem sv. Karla Boro-
mejského v Opatovicích.

Na svátek svatých Neviňátek betlémských, dne 28. pro-
since 2025 od 17 h., se pro změnu v kapitulní kapli sv. On-
dřeje rajhradského benediktinského opatství mohli mnozí 
návštěvníci zaposlouchat do svátečních melodií v podání 
hudebního uskupení Dej Nám Akord – DNA pod vedením 
uměleckého vedoucího Václava Brázdy.

Vánoční dobu zakončil o  neděli Křtu Páně (tj. dne 
12. ledna 2026) rajhradský farní sbor koncertem v rektorát-
ním kostele Božského srdce Ježíšova u Sester Těšitelek.

	■ Neuvěřitelných 65 let manželství
Ve středu dne 7. ledna 2026 při večerní mši sv. v kapli sv. 
Scholastiky v Rajhradicích manželé Václav a Marie Homo-
lovi z Loučky poděkovali Bohu za dar málokomu představi-
telných 65 let společného života a za přítomnosti svých 
nejbližších zároveň slavnostně obnovili své odhodlání 
setrvávat v lásce a vzájemné úctě i nadále, dokud je 
smrt nerozdělí.

Připravujeme
	■ Ministrantský florbalový turnaj

V sobotu dne 17. ledna 2026 se nejenom v Újezdu u Brna 
ale i okolí (tj. v Rajhradě a Rajhradicích) uskuteční florbalo-
vé klání ministrantských týmů různých věkových kategorií, 
mezi nimiž bude zastoupen i tým rajhradské farnosti.

	■ 110 let od úmrtí převora Benno Schaffra OSB
Dne 3. ledna 1858  se v Brně, na ulici Neugasse čp. 17, 
narodil budoucí rajhradský převor P. Benno Herman Franz 
Joseph Schaffer OSB. Byl synem ševcovského mistra 
Josefa Schaffra a Anny, dcery ševcovského mistra Franz 
Proksche.

Po dne 2. července 1876  zdárně vykonané maturitní 
zkoušce vstoupil 10. srpna 1876 k rajhradským benedikti-
nům vstoupil, u nichž o čtyři roky později (tj. dne 3. října 
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uspořádali, a to přímo ve Farním kostele Povýšení svaté-
ho Kříže v Rajhradu. Setkání s názvem Betlémská chvíle 
pro děti se konala na Štědrý den, tedy 24. 12. 2025. ve 
14.30 hod. Akce se nesla v přátelském duchu, děti si po-
slechly příběh o Hvězdě, která se ztratila a každý z dětí si 
svojí ztracenou hvězdičku doneslo a uložilo ji do jesliček 
společně s Ježíškem. 

Zpívali jsme koledy, dostali požehnání od pana faráře, 
někteří odvážnější ochutnali náš domácí vaječnák a cukro-
ví a troufám si říct s příjemným pocitem na srdci jsme se 
rozloučili. Propojení nejméně dvou světů, kostelové rodiny 
s těmi nekostelovými. Směle doufám, že jsme v Rajhradu 
založili novou Vánoční tradici a těšíme se příští rok na vi-
děnou. Tímto chci z celého srdce poděkovat všem zúčast-
něným, setkalo se nás bezmála sto, panu faráři Renému 
a mému manželovi, bez vás by tento nápad zůstal pouze 
v  mé hlavě. Dovolte mi vložit takové osobní zamyšlení. 
V dnešní době se společnost až příliš rozděluje, je čas dělat 
věci jinak, a naopak světy a srdce propojit.

Betlém ve farním kostele

Děkuji Vám za tu možnost.

S láskou Nikola Kantorová

nyní nesou příslib budoucí krásy – krásy, která má růst 
spolu s časem, trpělivostí a péčí, podobně jako samot-
né rostliny, jež zde jednou plně rozkvetou.

Fr. František obdivující nově rozkvetlou kamélii

	■ Popeleční středou začne postní doba
Čtyřicetidenní období postu, které se netýká pouze zdržen-
livosti od jídla a pití, ale má zahrnovat také projevy větší cit-
livosti vůči ostatním lidem, například ve formě poskytování 
almužny či konání dobrých skutků, započne v letošním roce 
ve středu 18. února 2026, tedy na Popeleční středu.

U této příležitosti si i letos budou moci všichni lidé dob-
ré vůle ve všech kostelích a  kaplích rajhradské farnosti 
vyzvednout papírovou pokladničku (tzv. postničku) na fi-
nanční prostředky ušetřené v průběhu postní doby. Odříci 
si něco, co člověk nutně k životu nepotřebuje, a takto ušet-
řené prostředky věnovat na pomoc potřebným je pravým 
smyslem postní almužny, která je viditelným vyjádřením 
pečující lásky církve – milosrdenství projeveného skutkem.

Aktuální informace o dění v rajhradské farnosti je mož-
né dohledat také na internetových stránkách  

http://www.farnostrajhrad.benediktini.cz/  
a http://www.sestrytesitelky.eu/.

Informace z farnosti připravil fr. František J. Teister OSB

	■ Betlémská chvíle pro děti
Rok se s rokem sešel a nastal čas vánoční. A mě napad-
lo, Vánoce jsou přeci o setkávání, sdílení, lásce a radosti. 
A kdo umí dávat radost a  lásku čistější, než děti? A  tak 
jsem se spojila s  panem farářem Reném a  společnými 
silami jsme takovou chvíli radosti a  setkání plné lásky 

http://www.farnostrajhrad.benediktini.cz/
http://www.sestrytesitelky.eu/
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MYSLIVECKÝ SPOLEK RAJHRAD, 
POPOVICE, HOLASICE
	■ Činnost spolku v roce 2025

Myslivecký spolek Rajhrad, Popovice a Holasice sdružuje 
členy ze všech tří obcí a dlouhodobě se věnuje péči o kra-
jinu i volně žijící zvěř. Členové spolku pravidelně odstraňují 
černé skládky, podílejí se na údržbě zeleně a v rámci brigád 
budují napáječky, krmelce a zásypy pro zimní přikrmování. 
Součástí jejich činnosti je také péče o zvěřní políčka a další 
aktivity spojené s myslivostí a ochranou přírody.

V roce 2025 umožnila dotace města Rajhrad a dalších 
obcí a subjektů pokračovat v rozvoji myslivecké práce, posi-
lovat stavy zvěře a pečovat o políčka i remízky tak, aby po-
skytovala dostatek potravy i úkrytu. U políček byly rozmístě-
ny napáječky, do nichž byla v suchých obdobích několikrát 
týdně dovážena voda, aby zvěř netrpěla jejím nedostatkem.

Důležitou součástí činnosti spolku byla také výsadba 
nové zeleně a péče o stávající remízky v zemědělské kra-
jině. Ve druhé polovině roku proběhla společná výsadba 
stromů, při níž členové spolku spolu s rodinami a přáteli my-
slivosti z Rajhradu a dalších obcí, vysadili celkem 47 stro-
mů a zajistili jejich ochranu před okusem. Tuto akci by neby-
lo možné uskutečnit bez dotace, z nadace společnosti ČEZ 
ve výši 103 500 Kč. Celá akce měla příjemnou atmosféru 
a byla zakončena táborákem a opékáním špekáčků.

TJ SOKOL RAJHRAD
	■ Mikulášská v TJ Sokol Rajhrad

V sokolovně dne 3. 12. 2025 se konala jako tradičně pro so-
kolské děti Mikulášská besídka. Po úvodním slovu starosty 
TJ Sokol br. Vladimíra Ohlídala převzal řízení besídky ná-
čelník br. Luboš Nováček, který přivítal přítomné a stručně 
nastínil, co naše děti v Sokole dělají. Sportovní část progra-
mu zahájilo cvičení rodičů s dětmi, poté předvedly sklad-
bu se stuhami žákyně pod dohledem cvičitelek ses. Elišky 
a  ses. Nikoly Walterových. Následovalo cvičení mladších 
i starších žákyň a žáků na nářadí, kdy gymnastické přemety 
jistili br. Nováček a br. Uher.

Fronta na Mikuláše

Po uklizení nářadí na chvilku nastalo napjaté ticho, pře-
rušené hromovým voláním dětí „Mikuláši, kde jsi?!“. Mikuláš 
slyšel, přišel a nebyl sám. Doprovázel jej krásný anděl a do-
konce dva strašidelní čerti. Ti vlekli veliký koš plný miku-
lášských dobrot. Kdo uměl básničku či písničku, dostal od 
anděla balíček. Na všechny děti se dostalo, na to Mikuláš 
dohlédl.

Fotografování s Mikulášem

Jiří Žampach
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	■ Setkání sokolníků
Na podzim se v naší honitbě uskutečnilo setkání sokolníků.

Jaromír Zajíc,
hospodář MS Rajhrad, Popovice, Holasice

VODÁCI RAJHRAD
	■ Ohlédnutí za rokem 2025

Rok 2025 pro nás neznamenal jen napádlované kilometry 
na vodě, ale především společně strávený čas a skvělé zá-
žitky. Společně jsme se potkávali na brigádách, u táboráků, 
na soustředěních i oslavách.

Aktivně jsme se zúčastnili všech pohárových závodů 
P5 včetně Mistrovství republiky. Třetí pohárový závod spo-
jený s koncertem jsme rovněž úspěšně realizovali. Našim 
posádkám se dařilo získávat kromě cenných zkušeností 
i cenné kovy.

Díky našim sponzorům a  podporovatelům se našemu 
klubu podařilo inovovat část vybavení včetně lodí, které 
jsme při jarním odemykání řeky slavnostně pokřtili a v sezó-
ně náležitě využili. Stejně tak jsme se zapojovali i do soused-
ského života v Rajhradě i Rajhradicích. Za zmínku stojí na-
příklad Gulášfest, ŠKOPEKzáří či jarní a podzimní výšlap.
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Mikulášský bowling

Závěrem bychom rádi poděkovali za podporu městu 
Rajhrad a obcím Rajhradice a Holasice. Bez vaší pomoci 
by náš klub byl jako loď bez kormidelníka. Velký dík patří 
také rodinným příslušníkům našich členů. Děkujeme, že 
nám pomáháte s dopravou dětí, opravami lodí i  loděnice, 
a především za to, že respektujete čas, který klubu s láskou 
věnujeme.

Vánoční večírek

Přejeme všem krásný a klidný rok 2026!

Lenka Novotná a Lenka Štočková

Odemykání vody, křest nových lodí

Zamykání vody

Gulášfest Rajhrad

Z našich akcí rádi zmiňujeme splutí Svratky do Nosislavi 
na prvního máje, v létě jsme si užili Vltavu u Krumlova a bar-
vy podzimu sledovali z hladiny Dyje pod Znojmem. Dále lze 
uvést také letní soustředění pro děti, Mikulášský bowling 
a  vánoční posezení v  prosinci. Brzy nás čeká zimní sou-
středění na Vysočině. Pro veřejnost jsme uspořádali mimo 
jiné odemykání a zamykání vody, či loučení s prázdninami.
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Sebastian na Akademickém mistrovství ČR v TFA

Nejúspěšnější závod roku se odehrál v  Laškově, což 
bylo zároveň i  třetí kolo již zmíněné ligy. Zlatavé listí nám 
dopřálo štěstí, a  to v nejedné kategorii. Natálie Richtrová 
vybojovala stříbrné místo a stejnou barvu následoval i Kryš-
tof Fučík, který se opět postavil za Dana Mátla na druhou 
příčku. Dan se řídil barvami dne a  stejně jako Sebastian 
Jánský v  mužské kategorii se vyšplhal na nejvyšší zlaté 
umístění.

Ještě v  tentýž den proběhlo vyhlášení Zlínské ligy že-
lezných hasičů, ve které se účastnil Sebastian. Tento rok 
se pral společně s jiným dalším závodníkem o páté, ale stá-
le pohárové, umístění. Nakonec náročný výběh na Baťův 
mrakodrap ve Zlíně se rozhodl a Sebastian nakonec skončil 
na šesté pozici.

Poslední závod Prostějovské dětské ligy se odehrál 
v  Seči a  ani tady nechyběla pohárová umístění a  záro-
veň i vyhlášení celkových výsledků. Kryštof si zde připsal 
další soutěž na svůj pohárový seznam. Ovládl svoji kate-
gorii a skončil na 1. místě. Fantasticky si vedl i František 
Krečmer, který předvedl svůj dosud nejlepší výkon, který 
se podepsal na jeho výsledku. Postavil se skoro po boku 
Kryštofa a  jen s malou ztrátou si odváží 4. místo. A  liga? 
Ta skončila lépe, než kdokoliv čekal. Osmé místo vybojo-
vala Zuzana Krečmerová. Další tři poháry si dnes připsali 
na konto rajhradského sboru Klára Nekvapilová (5. místo), 
František Krečmer (3. místo) a zlatý Kryštof Fučík se dnes 
již podruhé postavil na první příčku.

	■ Činnost hasičů Rajhrad  
v období 9/2025 – 12/2025

Podzimní měsíce přinesly závěr TFA sezóny, který byl ale 
perný a napínavý až do samého zlatavého konce. Poslední 
zářijový víkend přinesl dvě TFA. Začneme závodem v Šu-
bířově, který byl zároveň druhý závod nově vzniklé Prostě-
jovské dětské ligy. Celkově osm členů sboru bojovalo jak 
o cenné body v lize, tak o poháry na tomhle závodě. V ka-
tegorii mladších chlapců 6-8 let se na bronzové třetí příčce 
postavil Kryštof Fučík, který byl pouhou setinu sekundy za 
druhým stříbrným reprezentantem sboru, Danem Mátlem.

Ve stejný den navštívili dva dorostenci Pavlovice u Pře-
rova, kde běželi třetí ročník Kaštánkova TFA. Na zlatý stu-
peň se vedle místního Kaštánka postavil Sebastian Jánský. 
Závod dokončil na úctyhodném místě i  Patrik Dančišák, 
který skončil na 9. pozici.

Dorostenci na Kaštánkově TFA

První říjnový víkend se pět dětí podívalo do chladných 
Rosic, kde opět bodoval Kryštof Fučík a ve starších žácích 
Jakub Kroulík. Tófa společně s jiným závodníkem sdílel 4. 
místo, protože oba zmáčkli cílové tlačítko ve stejný čas! 
Kuba se ztrátou necelé sekundy skončil taky na 4. příčce.

Chladný den byl i v Rajhradě na Gulášfestu, kde si tento 
rok hasiči připravili svůj guláš. Ze své první účasti na téhle, 
pro ně netradiční, soutěži nabrali dost zkušeností do dal-
ších let a už teď si připravují nový recept na příští guláš.

Jeden z  nejprestižnějších závodů v  republice navštívil 
již podruhé Sebastian Jánský. Akademické mistrovství ČR, 
které se každoročně odehrává v Ostravě, bylo letošní rok 
mírně deštivé, to ale nezastavilo Sebu od úspěchu. Mezi 
35 závodníky se umístil na 13. pozici a zlepšil svůj čas o po-
lovinu oproti minulému roku.

MÍSTNÍ SPORT A SPOLKY
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Po vánoční pauze se opět vracíme k schůzkám a to kaž-
dé úterý a čtvrtek odpoledne. Máte-li zájem se k nám přidat, 
napište si o  více informací na hasicirajhrad@seznam.cz,  
přijímáme děti starších 6 let.

Sebastian Jánský

	■ Dětské skupiny Panáčci
Dětské skupiny Panáčci jsou tu s Vámi již jedenáctým ro-
kem a  dlouhodobě pomáhají vytvářet bezpečné, laskavé 
a podnětné prostředí pro první dětské krůčky do světa bez 
rodičů.

V  loňském roce jsme si připomněli desáté výročí na-
šeho působení slavnostní akcí PANÁČCI DĚTEM. Oslava 
se uskutečnila za podpory Sester těšitelek Božského Srd-
ce Ježíšova, kterým tímto srdečně děkujeme. Díky jejich 
pomoci se podařilo vytvořit krásný den plný radosti, setká-
vání a společných zážitků. Pro děti i dospělé byl připraven 
bohatý program – tvořivé dílničky, hry, zábavné aktivity 
i prostor pro přátelské posezení. Celá akce se nesla v du-
chu dobré nálady a potvrdila, že Panáčci jsou nejen mís-
tem péče o děti, ale i důležitou součástí místní komunity.

Součástí oslavy byl také charitativní bazárek, jehož vý-
těžek jsme předali Domovu pro seniory Matky Rosy. Jsme 
rádi, že jsme mohli výročí spojit s pomocí druhým a ukázat 
dětem i dospělým, že solidarita a vzájemná podpora mají 
v našem životě své místo.

Jedenáct let fungování dětských skupin Panáčci je pro 
nás závazkem i motivací do dalších let. Děkujeme všem ro-
dičům za projevenou důvěru, dětem za jejich úsměvy a na-

Hasiči po Prostějovské dětské lize

Poslední závod roku byl spíše vědomostní než fyzický. 
Každoroční Soptík prověří znalosti hasiček a hasičů a patří 
k  jedné z náročnějších soutěží. Dorostenec Aleš Pop zde 
pro sbor vybojoval krásné 4. místo.

Nástup na soutěži Soptík

MÍSTNÍ SPORT A SPOLKY

mailto:hasicirajhrad@seznam.cz
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šemu týmu za každodenní péči a nasazení. Velké poděko-
vání patří také všem, kteří nám pomáhají vytvářet prostředí, 
kde je dětem dobře.

Za kolektiv dětských skupin Panáčci Marie Dočkalová
www.panacci.eu

	■ Štěpánský turnaj v ledním hokeji 2025 
Na rajhradském kluzišti se již tradičně odehrál dne 26. 12. 
2025 „Štěpánský turnaj“ rajhradských hokejových mužstev, 
která se dobrovolně podílí na každodenní údržbě ledové 
plochy. V  tomto ročníku se zúčastněná mužstva umístila 
v pořadí 1. HC Opelík „A“, 2. HC Farma, 3. HC Opelík „B“.

Nutno dodat, že základním smyslem Štěpánského tur-
naje není umístění v  tabulce, ale udržovat zdravý životní 
styl v době vánočních svátků formou sportu s cílem posi-
lovat společenské vazby a přátelského ducha, čehož bylo 
opět dosaženo v maximální míře. Stejně jako v předešlých 
ročnících byla mužstva zastoupena hráči všech věkových 
kategorií, přičemž celá hokejová akce proběhla s  velkým 
herním nasazením všech účastníků ve smyslu fair play. 
K maximálním výkonům hráčů na hrací ploše přispěla i ne-
malá divácká kulisa. Ke konání tradičního Štěpánského 
turnaje významně přispívá především město Rajhrad spolu 
s rajhradskými sportovními organizacemi RAFK a TJ Sokol. 
Poděkování patří taktéž restauraci „Jedno pivo“, která hrá-
čům i divákům poskytla zázemí k občerstvení a následné-
mu společenskému posezení.

Dušan Gáč
	■ Rajhradský pěvecký sbor

Rajhradský pěvecký sbor zakončil vánoční dobu v neděli 
o svátku Křtu Páně tradičním vánočním zpíváním v kos-
tele u  sester Těšitelek v  Rajhradě. Vystoupila všechna 
tři oddělení sboru – od těch nejmladších až po nejstarší 
zpěváky. Vrátíme se však o několik týdnů zpět a připome-
neme si, co všechno se stihlo od začátku sezóny. Děv-
čata z Dontíku zazpívala při hodových mších v Opatovi-
cích a Popovicích, nejmladší zpěváci z Rajhrášku zpívali 
o prvních nedělích v měsíci na dětské mši svaté v kostele 
v Opatovicích a zpěváci z Dontonu společně s Dontíkem 
přispěli ke slavnostnímu rázu zahájení posvátné doby ad-
ventní, tentokrát na mši svaté ve farním kostele Povýšení 
sv. Kříže v Rajhradě. Dále pak už následovalo zkoušení 
vánočních skladeb a  skladbiček, které byly zazpívány 
o  vánočních svátcích postupně ve všech kostelích naší 
farnosti. Členové pěveckého sboru se rovněž organizačně 
podíleli na adventním setkání v benediktinském klášteře 
s  doprovodným programem a  na akci živý betlém. Tuto 
akci můžeme opravdu nazvat tradiční. Prvním rajhrad-
ským Ježíškem se stal kdysi Vojta, kterému bylo nedáv-
no šestadvacet. Svatou rodinu v roce 2025 ztvárnili Lucie 
a Jiří se svým devíti měsíčním synem Viktorkem. 

http://www.panacci.eu
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sladkých šťáv, které produkuje savý hmyz na rostlinách, ze-
jména na stromech. Nesprávně se medovicový med ozna-
čuje jako lesní, avšak i z lesa může pocházet květový med 
z lesních květin. Krystalizace je přirozenou vlastností medu 
a průkazem kvality. Jen některé medy nekrystalizují, aká-
tový, některé medovicové. Ostatní krystalizují během ně-
kolika dní až měsíců. Pokud zkrystalizovaný med někomu 
vadí, lze ho ztekutit zahříváním na 45 max. 50 °C. Teplota 
přes 50 °C ničí obsažené enzymy, které spoluzodpovídají 
za léčivé účinky medu. K domácímu ztekucování lze pou-
žít vodní lázeň nebo el. troubu s termostatem. Med ale za 
3–4  týdny začíná zase tuhnout a opakovaným rozehřívá-
ním by se zbytečně poškozoval.

A proč raději med přímo od včelaře?
	■ je zaručeně původem z České republiky, z domácích plodin
	■ tuzemské medy jsou tradičně vysoce kvalitní a s rezervou 

splňují limitní hodnoty evropských norem pro potraviny,
	■ nehrozí riziko alergie na med a pyl z nějaké cizokrajné plo-

diny,
	■ není přehříván (nemusí při lahvování rychle téci velkokapa-

citním plnícím strojem),
	■ u nás je důsledný veterinární dohled bezkonkurenčně nejlé-

pe organizovaných včelařů na světě
	■ včely se u nás nesmějí léčit antibiotiky a ty se pak nemohou 

dostat do medu
	■ navíc podporujete české zemědělce a přírodu

Spolek včelařů ZO Rajhrad děkuje Vaší obci za dota-
ce, kterými podporuje naši spolkovou činnost. Velmi si této 
podpory vážíme. Veškeré finanční prostředky jsou a budou 
vynakládány na rozvoj včelařské činnosti. Se začátkem no-
vého roku bych Vám chtěla jménem všech členů naší ZO 
popřát hodně osobních i pracovních úspěchů v roce 2026.

Za spolek Včelaři Rajhrad a okolí Dagmar Sladká

Pro zpěváky skončilo krásné vánoční období je potřeba 
se pustit do další práce, tentokrát se připravit na posvátnou 
dobu postní a slavení velikonočních svátků. Inu – zpěvá-
ci musí být vždy o několik kroků dále oproti kalendářním 
dnům.

Magda Mlejnková

	■ Včelaři Rajhrad a okolí
Milí včelařští přátelé, v tomto zimním čase se včelaři dívají 
nazpět za uplynulou včelařskou sezónou a  bilancují jaká 
byla a co mohou udělat pro zlepšení v příštím roce.

Přesto, že je informovanost o medu mezi lidmi poměrně 
dobrá, dovolila bych si některé základy zopakovat.

V první řadě jsou to blahodárné účinky na zdraví. Tra-
dičně je med používán při nemocech z  nachlazení, při 
vyčerpání, na potíže s usínáním (s vlažným mlékem), na 
bolesti žaludku, problémy se žlučníkem, dvanácterníkem, 
při žaludečních vředech a onemocnění jater aj. Medy dělí-
me podle původu na květové a medovicové. Květové medy 
včely vyrábějí z nektarů květin, barvu mívají podle původu 
nektaru od nazelenalé přes různě zlatavou až po žlutohně-
dou. Medovicové medy, tmavé až černé, včely vyrábějí ze 
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